
È vietato l’uso dei tubi e spirali di Castello Italia S.p.A. per i settori alimentare e medicale / It is forbidden to use Castello Italia S.p.A. tubes and coils in food and medical applications

POLIAMMIDE 10. 12  /  POLYAMIDE 10.12

PA 10.12 HL (RIGIDO/RIGID)

&RGLFH�SURGRWWR 
3URGXFW�FRGH

 Esterno  
([WHUQDO

 Interno
,QWHUQDO

Spessore
7KLFNQHVV

Raggio di curvatura
%HQGLQJ�5DGLXV

3UHVVLRQH�HVHUFL]LR����&
:RUNLQJ�SUHVVXUH����&

3UHVVLRQH�VFRSSLR����&
%XUVW�SUHVVXUH����&

&RORUL�GLVSRQLELOL
$YDLODEOH�&RORXUV

NR NT

7�5������ 4 mm 2,5 mm 0,75 mm 30 mm 62 bar 185 bar • •
T8R004002 4 mm 2 mm 1 mm 25 mm 89 bar 267 bar • •
7�5������ 5 mm 3 mm 1 mm 40 mm 67 bar 200 bar • •
7�5������ 6 mm 3 mm 1,5 mm 50 mm 89 bar 267 bar • •
7�5������ 6,35 mm ����ª� 3,36 mm 1,495 mm 50 mm 83 bar 250 bar • •
T8R006004 6 mm 4 mm 1 mm 45 mm 53 bar 160 bar • •
7�5������ 8 mm 5 mm 1,5 mm 30 mm 62 bar 186 bar • •
T8R008006 8 mm 6 mm 1 mm 50 mm 38 bar 114 bar • •
7�5������ 9,52 mm ����ª� 5 mm 2,26 mm 50 mm 83 bar  250 bar • •
�DOWUL�FRORUL�VRJJHWWL�D�GLVSRQLELOLWj��3HU�ORWWL�PLQLPL�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SURGXFH�VHFRQGR�WDEHOOD�5$/�D�SDJ�����R�VX�VSHFL²FD�GHO�FOLHQWH�
�RWKHU�FRORXUV�VXEMHFW�WR�VWRFN�DYDLODELOLW\��)RU�D�PLQLPXP�TXDQWLW\�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SURGXFHV�DFFRUGLQJ�WR�5$/�FKDUW��VHH�SDJH�����RU�FXVWRPHU¬V�UHTXLUHPHQWV�

I tubi in PA10.12 sono stati testati da ente terzo secondo la 
QRUPDWLYD� ,62� ���������� FRQ� HVLWR� SRVLWLYR�� ,� WXEL� C.PRO 
possono sostituire i tubi in PA11 e in PA12 in varie applicazioni di 
pneumatica industriale grazie a delle proprietà meccaniche simili. 
I tubi in PA10.12 HL possono essere utilizzati per pressioni elevate 
nei sistemi d’ingrassaggio o di nebulizzazione.
$�SDJLQD�����L�WXEL�³HVVLELOL�LQ�3$������3+/�SRVVRQR�HVVHUH�XWLOL]]DWL�
per varie applicazioni pneumatiche e industriale.

PA10.12 C.PRO tubes KDYH�EHHQ�WHVWHG�VXFFHVVIXOO\�E\�WKLUG�SDUW\�
ODERUDWRU\� DQG� IXO²OO� DOO� UHTXLUHPHQWV� RI� ,62� ����������� 7KH\�
FDQ� VXEVWLWXWH� WKH�3$��� DQG�3$��� LQ�PRVW� LQGXVWULDO� SQHXPDWLF�
DSSOLFDWLRQV�RIIHULQJ�VLPLODU�SURSHUWLHV��
7XEHV�LQ�PA10.12 HL�DUH�VXLWDEOH�IRU�KLJK�SUHVVXUH�DSSOLFDWLRQV�
VXFK�DV�JUHDVLQJ�V\VWHPV�DQG�ZDWHU�PLVWLQJ�
2Q� SDJH� ���� 3$������ 3+/� WXEHV� DUH� ³H[LEOH� DQG� FDQ� EH� XVHG� 
IRU�D�ODUJH�YDULHW\�RI�SQHXPDWLFDO�DQG�LQGXVWULDO�DSSOLFDWLRQV�

MARCATURA / MARKING 
/D�PDUFDWXUD�VWDQGDUG�q�� 6WDQGDUG�PDUNLQJ�LV

ISO 7628 CAT. 2 - 8 x 1 mm - PA 10.12 HL  - C.PRO - 07005329 - 19 - 257 - 10:30:32

VARIAZIONE PRESSIONI / 

PRESSURE VARIATION
,Q�IXQ]LRQH�GHOOD�WHPSHUDWXUD�� 

$V�IXQFWLRQ�RI�WHPSHUDWXUH

TOLLERANZA / TOLERANCE
/H�WROOHUDQ]H�VXO�GLDPHWUR�HVWHUQR��VHFRQGR�,62�������VRQR���
7ROHUDQFH�RQ�H[WHUQDO�GLDPHWHU�DV�SHU�,62������1RUP

 Ext 3 mm - 10 mm: +/- 0,10 mm 
 Ext 11 mm - 20 mm: +/- 0,15 mm

6X�VSHFL²FD�ULFKLHVWD�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SXz�RIIULUH�WXEL�FRQ�
WROOHUDQ]H�SL��ULVWUHWWH�� 8SRQ�UHTXHVW�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��FDQ�
GHOLYHU�WXEHV�ZLWK�KLJKHU�SUHFLVLRQ�WROHUDQFHV

���� 25 mt

���� 50 mt

0100 100 mt

LUNGHEZZA MATASSA /
ROLL SIZE

% PRESS. TEMP

100% ����&

81% ����&

61% ����&

50% ����&

44% ����&

39% ����&

34% ����&

31% ����&

28% �����&

26% �����&

23% �����&

21% �����&

TEMPERATURA D’USO /
TEMPERATURE RANGE 
'D���)URP -60° C�D���to +130° C

RESISTENZE CHIMICHE / 
CHEMICAL RESISTANCE
&RQWUROODUH�OD�WDEHOOD�D�SDJ�����
&KHFN�WKH�WDEOH�RQ�SDJH����

Tolleranza sulla lunghezza  
GHOOD�PDWDVVD���7ROHUDQFH� 
RQ�UROO�OHQJWK��+/- 2%



È vietato l’uso dei tubi e spirali di Castello Italia S.p.A. per i settori alimentare e medicale / It is forbidden to use Castello Italia S.p.A. tubes and coils in food and medical applications

POLIAMMIDE 10. 12  /  POLYAMIDE 10.12

PA 10.12 PHL (FLESSIBILE/FLEXIBLE)

���� 25 mt

���� 50 mt

0100 100 mt

LUNGHEZZA MATASSA /
ROLL SIZE

&RGLFH�SURGRWWR
3URGXFW�FRGH

 Esterno 
([WHUQDO

 Interno
,QWHUQDO

Spessore
7KLFNQHVV

Raggio di curvatura
%HQGLQJ�5DGLXV

3UHVVLRQH�HVHUFL]LR����&
:RUNLQJ�SUHVVXUH����&

3UHVVLRQH�VFRSSLR����&
%XUVW�SUHVVXUH����&

&RORUL�GLVSRQLELOL
$YDLODEOH�&RORXUV

NR NT AZ BL GI RO VE

7�)������ 3 mm 1,5 mm 0,75 mm 15 mm 49 bar 147 bar • •
T8F004002 4 mm 2 mm 1 mm 15 mm 49 bar 147 bar • • • • • • •
7�)������ 4 mm 2,5 mm 0,75 mm 20 mm 34 bar 102 bar • •
T8F004027 4 mm 2,7 mm 0,65 mm 25 mm 28 bar 85 bar • •
7�)������ 5 mm 3 mm 1 mm 30 mm 37 bar 110 bar • •
T8F006004 6 mm 4 mm 1 mm 35 mm 29 bar 88 bar • • • • • • •
T8F008006 8 mm 6 mm 1 mm 40 mm 21 bar 63 bar • • • • • • •
7�)������ 8 mm 5 mm 1,5 mm 45 mm 34 bar 102 bar • •
T8F009006 9 mm 6 mm 1,5 mm 45 mm 29 bar 88 bar • •
T8F010008 10 mm 8 mm 1 mm 60 mm 16 bar 49 bar • • • • • • •
T8F010007 10 mm 7 mm 1,5 mm 45 mm 26 bar 78 bar • •
7�)������ 10 mm 7,5 mm 1,25 mm 50 mm 21 bar 63 bar • •
T8F012008 12 mm 8 mm 2 mm 80 mm 29 bar 88 bar • •
T8F012009 12 mm 9 mm 1,5 mm 70 mm 21 bar 63 bar • •
T8F012010 12 mm 10 mm 1 mm 85 mm 13 bar 40 bar • • • • • • •
T8F014010 14 mm 10 mm 2 mm 90 mm 24 bar 73 bar • •
T8F014012 14 mm 12 mm 1 mm 95 mm 11 bar 34 bar • •
T8F014011 14 mm 11 mm 1,5 mm 95 mm 18 bar 53 bar • •
7�)������ 15 mm 12 mm 1,5 mm 100 mm 16 bar 49 bar • •
7�)������ 15 mm 12,5 mm 1,25 mm 95 mm 13 bar 40 bar • •
T8F016012 16 mm 12 mm 2 mm 150 mm 21 bar 63 bar • •
T8F018014 18 mm 14 mm 2 mm 190 mm 18 bar 55 bar • •
T8F020016 20 mm 16 mm 2 mm 180 mm 16 bar 49 bar • •
T8F022018 22 mm 18 mm 2 mm 200 mm 15 bar 44 bar • •

TOLLERANZA / TOLERANCE
/H�WROOHUDQ]H�VXO�GLDPHWUR�HVWHUQR��VHFRQGR�,62�������VRQR���
7ROHUDQFH�RQ�H[WHUQDO�GLDPHWHU�DV�SHU�,62������1RUP

 Ext 3 mm - 10 mm: +/- 0,10 mm 
 Ext 11 mm - 22 mm: +/- 0,15 mm

6X�VSHFL²FD�ULFKLHVWD�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SXz�RIIULUH�WXEL�FRQ�
WROOHUDQ]H�SL��ULVWUHWWH�� 8SRQ�UHTXHVW�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��FDQ�
GHOLYHU�WXEHV�ZLWK�KLJKHU�SUHFLVLRQ�WROHUDQFHV

% PRESS. TEMP

100% ����&

87% ����&

74% ����&

64% ����&

57% ����&

52% ����&

47% ����&

44% ����&

40% �����&

36% �����&

33% �����&

30% �����&

MARCATURA / MARKING 
/D�PDUFDWXUD�VWDQGDUG�q�� 6WDQGDUG�PDUNLQJ�LV

ISO 7628 CAT. 2 - 8 x 1 mm - PA 10.12 PHL  - C.PRO - 09001521 - 19 - 022 - 10:30:32

TEMPERATURA D’USO /
TEMPERATURE RANGE 
'D���)URP -60° C�D���to +130° C

RESISTENZE CHIMICHE / 
CHEMICAL RESISTANCE
&RQWUROODUH�OD�WDEHOOD�D�SDJ�����
&KHFN�WKH�WDEOH�RQ�SDJH����

�DOWUL�FRORUL�VRJJHWWL�D�GLVSRQLELOLWj��3HU�ORWWL�PLQLPL�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SURGXFH�VHFRQGR�WDEHOOD�5$/�D�SDJ�����R�VX�VSHFL²FD�GHO�FOLHQWH�
�RWKHU�FRORXUV�VXEMHFW�WR�VWRFN�DYDLODELOLW\��)RU�D�PLQLPXP�TXDQWLW\�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SURGXFHV�DFFRUGLQJ�WR�5$/�FKDUW��VHH�SDJH�����RU�FXVWRPHU¬V�UHTXLUHPHQWV�

Tolleranza sulla lunghezza  
GHOOD�PDWDVVD���7ROHUDQFH� 
RQ�UROO�OHQJWK��+/- 2%

VARIAZIONE PRESSIONI / 
PRESSURE VARIATION
,Q�IXQ]LRQH�GHOOD�WHPSHUDWXUD�� 

$V�IXQFWLRQ�RI�WHPSHUDWXUH



È vietato l’uso dei tubi e spirali di Castello Italia S.p.A. per i settori alimentare e medicale / It is forbidden to use Castello Italia S.p.A. tubes and coils in food and medical applications

POLIAMMIDE 12  /  POLYAMIDE 12

PA 12 HL (RIGIDO/RIGID)

I tubi C.BEST in Poliammide 12 sono testati secondo la normativa 
DIN 73378� ��DIN 74324. I tubi in PA12 HL sono generalmente 
utilizzati nei sistemi d’ingrassaggio o di nebulizzazione grazie  
ad eccellenti proprietà meccaniche e chimiche.

C.BEST�WXEHV�PDGH�RI�3RO\DPLGH����DUH�IXO²OOLQJ�WKH�UHTXLUHPHQWV�
RI�WKH�VWDQGDUGV�DIN 73378���DIN 74324��5LJLG�7XEHV�LQ�3$���+/� 
DUH�JHQHUDOO\�XVHG� IRU�JUHDVLQJ�DQG�PLVWLQJ� V\VWHPV� WKDQNV� WR�
WKHLU�H[FHOOHQW�PHFKDQLFDO�DQG�FKHPLFDO�SURSHUWLHV�

&RGLFH�SURGRWWR 
3URGXFW�FRGH

 Esterno  
([WHUQDO

 Interno
,QWHUQDO

Spessore
7KLFNQHVV

Raggio di curvatura
%HQGLQJ�5DGLXV

3UHVVLRQH�HVHUFL]LR����&
:RUNLQJ�SUHVVXUH����&

3UHVVLRQH�VFRSSLR����&
%XUVW�SUHVVXUH����&

&RORUL�GLVSRQLELOL
$YDLODEOH�&RORXUV

NR NT

7�5������ 4 mm 2,5 mm 0,75 mm 30 mm 62 bar 185 bar • •
T2R004002 4 mm 2 mm 1 mm 25 mm 89 bar 267 bar • •
7�5������ 5 mm 3 mm 1 mm 40 mm 67 bar 200 bar • •
7�5������ 6 mm 3 mm 1,5 mm 50 mm 89 bar 267 bar • •
7�5������ 6,35 mm ����ª� 3,36 mm 1,495 mm 50 mm 83 bar 250 bar • •
T2R006004 6 mm 4 mm 1 mm 45 mm 53 bar 160 bar • •
7�5������ 8 mm 5 mm 1.5 mm 30 mm 62 bar 186 bar • •
T2R008006 8 mm 6 mm 1 mm 50 mm 38 bar 114 bar • •
7�5������ 9,52 mm ����ª� 5 mm 2,26 mm 50 mm 83 bar  250 bar • •
�DOWUL�FRORUL�VRJJHWWL�D�GLVSRQLELOLWj��3HU�ORWWL�PLQLPL�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SURGXFH�VHFRQGR�WDEHOOD�5$/�D�SDJ�����R�VX�VSHFL²FD�GHO�FOLHQWH�
�RWKHU�FRORXUV�VXEMHFW�WR�VWRFN�DYDLODELOLW\��)RU�D�PLQLPXP�TXDQWLW\�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SURGXFHV�DFFRUGLQJ�WR�5$/�FKDUW��VHH�SDJH�����RU�FXVWRPHU¬V�UHTXLUHPHQWV�

MARCATURA / MARKING 
/D�PDUFDWXUD�VWDQGDUG�q�� 6WDQGDUG�PDUNLQJ�LV

DIN 73378 - 6x1,5 mm - PA 12 HL - C.BEST - 09002157 - 19 - 018 - 10:30:32

TOLLERANZA / TOLERANCE
/H�WROOHUDQ]H�VXO�GLDPHWUR�HVWHUQR��VHFRQGR�',1��������VRQR���
7ROHUDQFH�RQ�H[WHUQDO�GLDPHWHU�DV�SHU�',1�������1RUP

 Ext 3 mm - 10 mm: (+/- 0,10 mm)
 Ext 11 mm - 20 mm: (+/- 0,15 mm)

6X�VSHFL²FD�ULFKLHVWD�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SXz�RIIULUH�WXEL�FRQ�
WROOHUDQ]H�SL��ULVWUHWWH�� 8SRQ�UHTXHVW�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��FDQ�
GHOLYHU�WXEHV�ZLWK�KLJKHU�SUHFLVLRQ�WROHUDQFHV

���� 25 mt

���� 50 mt

0100 100 mt

LUNGHEZZA MATASSA /
ROLL SIZE

% PRESS. TEMP

100% ����&

81% ����&

61% ����&

50% ����&

44% ����&

39% ����&

34% ����&

31% ����&

28% �����&

26% �����&

23% �����&

21% �����&

TEMPERATURA D’USO /

TEMPERATURE RANGE 
'D���)URP -40° C�D���to +130° C

RESISTENZE CHIMICHE / 

CHEMICAL RESISTANCE
&RQWUROODUH�OD�WDEHOOD�D�SDJ�����
&KHFN�WKH�WDEOH�RQ�SDJH����

Tolleranza sulla lunghezza  
GHOOD�PDWDVVD���7ROHUDQFH� 
RQ�UROO�OHQJWK��+/- 2%

VARIAZIONE PRESSIONI / 
PRESSURE VARIATION
,Q�IXQ]LRQH�GHOOD�WHPSHUDWXUD�� 

$V�IXQFWLRQ�RI�WHPSHUDWXUH



È vietato l’uso dei tubi e spirali di Castello Italia S.p.A. per i settori alimentare e medicale / It is forbidden to use Castello Italia S.p.A. tubes and coils in food and medical applications

POLIAMMIDE 12  /  POLYAMIDE 12

PA 12 PHL (FLESSIBILE/FLEXIBLE)

MARCATURA / MARKING 
/D�PDUFDWXUD�VWDQGDUG�q�� 6WDQGDUG�PDUNLQJ�LV

DIN 73378 - 10x1 mm - PA 12 PHL - C.BEST - 03005515 - 19 - 042 - 10:30:32

���� 25 mt

���� 50 mt

0100 100 mt

LUNGHEZZA MATASSA /
ROLL SIZE

TEMPERATURA D’USO /
TEMPERATURE RANGE
'D���)URP -40° C�D���to +130° C

RESISTENZE CHIMICHE / 
CHEMICAL RESISTANCE
&RQWUROODUH�OD�WDEHOOD�D�SDJ�����
&KHFN�WKH�WDEOH�RQ�SDJH����

Tolleranza sulla lunghezza  
GHOOD�PDWDVVD���7ROHUDQFH� 
RQ�UROO�OHQJWK��+/- 2%

TOLLERANZA / TOLERANCE
/H�WROOHUDQ]H�VXO�GLDPHWUR�HVWHUQR��VHFRQGR�',1��������VRQR���
7ROHUDQFH�RQ�H[WHUQDO�GLDPHWHU�DV�SHU�',1�������1RUP

 Ext 3 mm - 10 mm: (+/- 0,10 mm)
 Ext 11 mm - 20 mm: (+/- 0,15 mm)

6X�VSHFL²FD�ULFKLHVWD�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SXz�RIIULUH�WXEL�FRQ�
WROOHUDQ]H�SL��ULVWUHWWH�� 8SRQ�UHTXHVW�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��FDQ�
GHOLYHU�WXEHV�ZLWK�KLJKHU�SUHFLVLRQ�WROHUDQFHV

&RGLFH�SURGRWWR  
3URGXFW�FRGH

 Esterno 
([WHUQDO

 Interno
,QWHUQDO

Spessore
7KLFNQHVV

Raggio di curvatura
%HQGLQJ�5DGLXV

3UHVVLRQH�HVHUFL]LR����&
:RUNLQJ�SUHVVXUH����&

3UHVVLRQH�VFRSSLR����&
%XUVW�SUHVVXUH����&

&RORUL�GLVSRQLELOL
$YDLODEOH�&RORXUV

NR NT AZ BL GI RO VE

7�)������ 3 mm 1,5 mm 0,75 mm 15 mm 44 bar 133 bar • •
7�)������ 4 mm 2,5 mm 0,75 mm 20 mm 31 bar 92 bar • • •
T2F004027 4 mm 2,7 mm 0,65 mm 25 mm 26 bar 78 bar • • •
T2F004002 4 mm 2 mm 1 mm 15 mm 44 bar 133 bar • • • • • • •
7�)������ 5 mm 3 mm 1 mm 30 mm 33 bar 100 bar • •
T2F006004 6 mm 4 mm 1 mm 35 mm 27 bar 80 bar • • • • • • •
T2F008006 8 mm 6 mm 1 mm 40 mm 19 bar 57 bar • • • • • • •
T2F010008 10 mm 8 mm 1 mm 60 mm 15 bar 44 bar • • • • • • •
T2F010007 10 mm 7 mm 1,5 mm 45 mm 24 bar 71 bar • •
7�)������ 10 mm 7,5 mm 1,25 mm 50 mm 19 bar 57 bar • •
T2F012010 12 mm 10 mm 1 mm 85 mm 12 bar 36 bar • • • • • • •
T2F012009 12 mm 9 mm 1,5 mm 70 mm 19 bar 57 bar • •
T2F012008 12 mm 8 mm 2 mm 80 mm 27 bar 80 bar • • • • •
T2F014012 14 mm 12 mm 1 mm 85 mm 10 bar 31 bar • •
T2F014010 14 mm 10 mm 2 mm 90 mm 22 bar 67 bar • •
7�)������ 15 mm 12,5 mm 1,25 mm 100 mm 12 bar 36 bar • •
7�)������ 15 mm 12 mm 1,5 mm 100 mm 15 bar 44 bar • •
T2F016012 16 mm 12 mm 2 mm 150 mm 19 bar 57 bar • •
T2F018014 18 mm 14 mm 2 mm 190 mm 17 bar 50 bar • •
T2F020016 20 mm 16 mm 2 mm 180 mm 15 bar 44 bar • •
T2F022018 22 mm 18 mm 2 mm 200 mm 13 bar  40 bar • •

% PRESS. TEMP

100% ����&

87% ����&

74% ����&

64% ����&

57% ����&

52% ����&

47% ����&

44% ����&

40% �����&

36% �����&

33% �����&

30% �����&

,�WXEL�³HVVLELOL�C.BEST in Poliammide PA12 PHL vengono utilizzati 
per le applicazioni industriale e automotive. 
Le proprietà meccaniche e chimiche dei tubi in PA12 
3+/� SHUPHWWRQR� LO� WUDVSRUWR� GL� DULD� FRPSUHVVD� H� GL� ³XLGL� 
in modalità sicura.

C.BEST� ³H[LEOH� WXEHV� PDGH� RI� 3RO\DPLGH� PA12 PHL� DUH�
UHFRPPHQGHG� IRU� LQGXVWULDO� DQG� DXWRPRWLYH� DSSOLFDWLRQV��
7XEHV� LQ�3$���3+/�FDQ�EH�XVHG� WR� VDIHO\� WUDQVIHU� FRPSUHVVHG�
DLU�DQG�³XLGV� LQ�KDUVK�HQYLURQPHQWV�WKDQNV�WR�WKHLU�UHPDUNDEOH�
PHFKDQLFDO�DQG�FKHPLFDO�SURSHUWLHV�

�DOWUL�FRORUL�VRJJHWWL�D�GLVSRQLELOLWj��3HU�ORWWL�PLQLPL�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SURGXFH�VHFRQGR�WDEHOOD�5$/�D�SDJ�����R�VX�VSHFL²FD�GHO�FOLHQWH�
�RWKHU�FRORXUV�VXEMHFW�WR�VWRFN�DYDLODELOLW\��)RU�D�PLQLPXP�TXDQWLW\�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SURGXFHV�DFFRUGLQJ�WR�5$/�FKDUW��VHH�SDJH�����RU�FXVWRPHU¬V�UHTXLUHPHQWV�

VARIAZIONE PRESSIONI / 
PRESSURE VARIATION
,Q�IXQ]LRQH�GHOOD�WHPSHUDWXUD�� 

$V�IXQFWLRQ�RI�WHPSHUDWXUH



È vietato l’uso dei tubi e spirali di Castello Italia S.p.A. per i settori alimentare e medicale / It is forbidden to use Castello Italia S.p.A. tubes and coils in food and medical applications

POLIAMMIDE 11  /  POLYAMIDE 11

PA 11 HL (RIGIDO/RIGID)

I tubi C.BIO trovano applicazione sia nell’automazione industriale 
che nel campo automotive e vengono realizzati utilizzando 
il Poliammide 11 HL, polimero ottenuto da una materia prima 
ULQQRYDELOH��ROLR�GL�ULFLQR���7XEL�ULJLGL�LQ�PA11 HL C.BIO vengono 
impiegati per applicazioni a alte pressioni.

MARCATURA / MARKING 
/D�PDUFDWXUD�VWDQGDUG�q�� 6WDQGDUG�PDUNLQJ�LV

DIN 73378 - 8 x 1 mm - PA 11 HL - C.BIO - 03002146 - 19 - 157 - 10:30:32

TOLLERANZA / TOLERANCE
/H�WROOHUDQ]H�VXO�GLDPHWUR�HVWHUQR��VHFRQGR�',1��������VRQR���
7ROHUDQFH�RQ�H[WHUQDO�GLDPHWHU�DV�SHU�',1�������1RUP

 Ext 3 mm - 10 mm: +/- 0,10 mm 
 Ext 11 mm - 20 mm: +/- 0,15 mm

6X�VSHFL²FD�ULFKLHVWD�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SXz�RIIULUH�WXEL�FRQ�
WROOHUDQ]H�SL��ULVWUHWWH�� 8SRQ�UHTXHVW�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��FDQ�
GHOLYHU�WXEHV�ZLWK�KLJKHU�SUHFLVLRQ�WROHUDQFHV

���� 25 mt

���� 50 mt

0100 100 mt

LUNGHEZZA MATASSA /
ROLL SIZE

TEMPERATURA D’USO /
TEMPERATURE RANGE 
'D���)URP -60° C�D���to +130° C

RESISTENZE CHIMICHE / 
CHEMICAL RESISTANCE
&RQWUROODUH�OD�WDEHOOD�D�SDJ�����
&KHFN�WKH�WDEOH�RQ�SDJH����

&RGLFH�SURGRWWR 
3URGXFW�FRGH

 Esterno  
([WHUQDO

 Interno
,QWHUQDO

Spessore
7KLFNQHVV

Raggio di curvatura
%HQGLQJ�5DGLXV

3UHVVLRQH�HVHUFL]LR����&
:RUNLQJ�SUHVVXUH����&

3UHVVLRQH�VFRSSLR����&
%XUVW�SUHVVXUH����&

&RORUL�GLVSRQLELOL
$YDLODEOH�&RORXUV

NR NT

7�5������ 4 mm 2,5 mm 0,75 mm 30 mm 62 bar 185 bar • •
T1R004002 4 mm 2 mm 1 mm 25 mm 89 bar 267 bar • •
7�5������ 5 mm 3 mm 1 mm 40 mm 67 bar 200 bar • •
7�5������ 6 mm 3 mm 1,5 mm 50 mm 89 bar 267 bar • •
7�5������ 6,35 mm ����ª� 3,36 mm 1,495 mm 50 mm 83 bar 250 bar • •
T1R006004 6 mm 4 mm 1 mm 45 mm 53 bar 160 bar • •
7�5������ 8 mm 5 mm 1,5 mm 30 mm 61 bar 185 bar • •
T1R008006 8 mm 6 mm 1 mm 50 mm 38 bar 114 bar • •
7�5������ 9,52 mm ����ª� 5 mm 2,26 mm 50 mm 83 bar  250 bar • •
�DOWUL�FRORUL�VRJJHWWL�D�GLVSRQLELOLWj��3HU�ORWWL�PLQLPL�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SURGXFH�VHFRQGR�WDEHOOD�5$/�D�SDJ�����R�VX�VSHFL²FD�GHO�FOLHQWH�
�RWKHU�FRORXUV�VXEMHFW�WR�VWRFN�DYDLODELOLW\��)RU�D�PLQLPXP�TXDQWLW\�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SURGXFHV�DFFRUGLQJ�WR�5$/�FKDUW��VHH�SDJH�����RU�FXVWRPHU¬V�UHTXLUHPHQWV�

PA11 HL C.BIO� WXEHV� DUH� XVHG� LQ� ERWK� LQGXVWULDO� DXWRPDWLRQ� 
DQG�DXWRPRWLYH�DSSOLFDWLRQV�DQG�WKH\�DUH�PDGH�XVLQJ�3RO\DPLGH�
���� D� SRO\PHU� SURGXFHG� IURP� D� UHQHZDEOH� VRXUFH� �FDVWRU� RLO��� 
PA11 HL�ULJLG�WXEHV�DUH�UHFRPPHQGHG�IRU�WKHLU�UHVLVWDQFH�WR�KLJK�
SUHVVXUH�

% PRESS. TEMP

100% ����&

81% ����&

61% ����&

50% ����&

44% ����&

39% ����&

34% ����&

31% ����&

28% �����&

26% �����&

23% �����&

21% �����&

Tolleranza sulla lunghezza  
GHOOD�PDWDVVD���7ROHUDQFH� 
RQ�UROO�OHQJWK��+/- 2%

VARIAZIONE PRESSIONI / 
PRESSURE VARIATION
,Q�IXQ]LRQH�GHOOD�WHPSHUDWXUD�� 

$V�IXQFWLRQ�RI�WHPSHUDWXUH



È vietato l’uso dei tubi e spirali di Castello Italia S.p.A. per i settori alimentare e medicale / It is forbidden to use Castello Italia S.p.A. tubes and coils in food and medical applications

POLIAMMIDE 11  /  POLYAMIDE 11

PA 11 PHL (FLESSIBILE/FLEXIBLE)

���� 25 mt

���� 50 mt

0100 100 mt

LUNGHEZZA MATASSA /
ROLL SIZE

TOLLERANZA / TOLERANCE
/H�WROOHUDQ]H�VXO�GLDPHWUR�HVWHUQR��VHFRQGR�',1��������VRQR���
7ROHUDQFH�RQ�H[WHUQDO�GLDPHWHU�DV�SHU�',1�������1RUP

 Ext 3 mm - 10 mm: +/- 0,10 mm 
 Ext 11 mm - 20 mm: +/- 0,15 mm

6X�VSHFL²FD�ULFKLHVWD�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SXz�RIIULUH�WXEL�FRQ�
WROOHUDQ]H�SL��ULVWUHWWH�� 8SRQ�UHTXHVW�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��FDQ�
GHOLYHU�WXEHV�ZLWK�KLJKHU�SUHFLVLRQ�WROHUDQFHV

I tubi in PA11 PHL C.BIO trovano applicazione sia nell’automazione 
LQGXVWULDOH�FKH�QHO�FDPSR�DXWRPRWLYH��4XHVWL�WXEL�³HVVLELOL�VRQR�
prodotti con materiali provenienti da fonti rinnovabili e sono 
resistenti all’impatto a freddo.

&RGLFH�SURGRWWR
3URGXFW�FRGH

 Esterno 
([WHUQDO

 Interno
,QWHUQDO

Spessore
7KLFNQHVV

Raggio di curvatura
%HQGLQJ�5DGLXV

3UHVVLRQH�HVHUFL]LR����&
:RUNLQJ�SUHVVXUH����&

3UHVVLRQH�VFRSSLR����&
%XUVW�SUHVVXUH����&

&RORUL�GLVSRQLELOL
$YDLODEOH�&RORXUV

NR NT

T1F004002 4 mm 2 mm 1 mm 15 mm 44 bar 133 bar • •
T1F006004 6 mm 4 mm 1 mm 35 mm 27 bar 80 bar • •
T1F008006 8 mm 6 mm 1 mm 40 mm 19 bar 57 bar • •
T1F010008 10 mm 8 mm 1 mm 60 mm 15 bar 44 bar • •
T1F012010 12 mm 10 mm 1 mm 85 mm 12 bar 36 bar • •
7�)������ 15 mm 12,5 mm 1,25 mm 100 mm 12 bar 36 bar • •
�DOWUL�FRORUL�VRJJHWWL�D�GLVSRQLELOLWj��3HU�ORWWL�PLQLPL�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SURGXFH�VHFRQGR�WDEHOOD�5$/�D�SDJ�����R�VX�VSHFL²FD�GHO�FOLHQWH�
�RWKHU�FRORXUV�VXEMHFW�WR�VWRFN�DYDLODELOLW\��)RU�D�PLQLPXP�TXDQWLW\�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SURGXFHV�DFFRUGLQJ�WR�5$/�FKDUW��VHH�SDJH�����RU�FXVWRPHU¬V�UHTXLUHPHQWV�

MARCATURA / MARKING 
/D�PDUFDWXUD�VWDQGDUG�q�� 6WDQGDUG�PDUNLQJ�LV

DIN 73378 - 10 x 1 mm - PA 11 PHL - C.BIO - 04004385 - 19 - 235 - 10:30:32

% PRESS. TEMP

100% ����&

87% ����&

74% ����&

64% ����&

57% ����&

52% ����&

47% ����&

44% ����&

40% �����&

36% �����&

33% �����&

30% �����&

TEMPERATURA D’USO /
TEMPERATURE RANGE 
'D���)URP -60° C�D���to +130° C

RESISTENZE CHIMICHE / 
CHEMICAL RESISTANCE
&RQWUROODUH�OD�WDEHOOD�D�SDJ�����
&KHFN�WKH�WDEOH�RQ�SDJH����

PA11 PHL C.BIO WXEHV�DUH�XVHG�LQ�ERWK�LQGXVWULDO�DXWRPDWLRQ�DQG�
DXWRPRWLYH�DSSOLFDWLRQV�DQG�WKH\�DUH�PDGH�XVLQJ�Polyamide 11��
D�SRO\PHU�SURGXFHG�IURP�D�UHQHZDEOH�VRXUFH��FDVWRU�RLO���7KHVH�
³H[LEOH�WXEHV�FDQ�UHVLVW�WR�LPSDFW�DW�FROG�WHPSHUDWXUHV�

Tolleranza sulla lunghezza  
GHOOD�PDWDVVD���7ROHUDQFH� 
RQ�UROO�OHQJWK��+/- 2%

VARIAZIONE PRESSIONI / 
PRESSURE VARIATION
,Q�IXQ]LRQH�GHOOD�WHPSHUDWXUD�� 

$V�IXQFWLRQ�RI�WHPSHUDWXUH



È vietato l’uso dei tubi e spirali di Castello Italia S.p.A. per i settori alimentare e medicale / It is forbidden to use Castello Italia S.p.A. tubes and coils in food and medical applications

COPOLIAMMIDE /  COPOLYAMIDE

COPA 12

&RGLFH�SURGRWWR
3URGXFW�FRGH

 Esterno 
External

 Interno
,QWHUQDO

Spessore
Thickness

Raggio di curvatura
Bending Radius

3UHVVLRQH�HVHUFL]LR�D����&
Working pressure DW����&

3UHVVLRQH�VFRSSLR�D����&
Burst pressure DW����&

&RORUL�GLVSRQLELOL
$YDLODEOH�&RORXUV

NR NT AZ GI RO VE

TQA004002 4 mm 2 mm 1 mm 10 mm 31 bar 93 bar • • • • • •
74$������ 4 mm 2,5 mm 0,75 mm 10 mm 22 bar 65 bar • • • • • •
TQA006004 6 mm 4 mm 1 mm 15 mm 19 bar 57 bar • • • • • •
TQA008006 8 mm 5,7 mm 1,15 mm 25 mm 16 bar 47 bar • • • • • •
TQA010008 10 mm 7,7 mm 1,15 mm 35 mm 12 bar 36 bar • •
TQA012009 12 mm 9 mm 1,5 mm 45 mm 13 bar 40 bar • •

Questo tubo innovativo consente di unire le migliori 
caratteristiche del poliuretano e delle poliammidi in un unico 
prodotto. I tubi C.STAR, realizzati con un’esclusiva mescola di co-
polimeri, offrono HOHYDWD�³HVVLELOLWj, ottimi raggi di curvatura, 
discreta resistenza agli agenti chimici, discreta resistenza 
alla temperatura. Questi tubi risultano ideali per il mercato 
della pneumatica industriale in cui si rendono necessari raggi di 
FXUYDWXUD�PROWR�ULVWUHWWL��SUHVVLRQL�²QR�D����EDU�ULVSHWWR�DJOL���EDU�
di resistenza del poliuretano e sono perfettamente compatibili 
con raccordi ad innesto rapido.

7KLV� YHU\� LQQRYDWLYH� WXEH� FRPELQHV� LQ� RQH� SURGXFW� WKH� EHVW�
SURSHUWLHV� RI� SRO\XUHWKDQH� DQG� 3RO\DPLGH�� C.STAR� WXEHV� DUH�
PDGH� RI� DQ� H[FOXVLYH� UHFLSH� RI� FR�SRO\PHUV� DQG� RIIHU� high 
³H[LELOLW\��excellent bending radius��good chemical resistance��
excellent temperature resistance��

7KHVH�WXEHV�DUH�SDUWLFXODUO\�LQGLFDWHG�IRU�WKH�SQHXPDWLF�PDUNHW��
ZKHQ�D�WLJKW�EHQGLQJ�UDGLXV�LV�QHHGHG�IRU�LQVWDOODWLRQ�LQ�QDUURZ�
FDELQHWV��DORQJ�ZLWK�FRPELQHG��SUHVVXUH�XS�WR����EDUV��7KH\�DUH�
VXLWDEOH�IRU�SXVK�LQ�²WWLQJV�

�DOWUL�FRORUL�VRJJHWWL�D�GLVSRQLELOLWj��3HU�ORWWL�PLQLPL�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SURGXFH�VHFRQGR�WDEHOOD�5$/�D�SDJ�����R�VX�VSHFL²FD�GHO�FOLHQWH�
�RWKHU�FRORXUV�VXEMHFW�WR�VWRFN�DYDLODELOLW\��)RU�D�PLQLPXP�TXDQWLW\�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SURGXFHV�DFFRUGLQJ�WR�5$/�FKDUW��VHH�SDJH�����RU�FXVWRPHU¬V�UHTXLUHPHQWV�

4 x 1 mm - CoPA 12 - C.STAR - 05002789 - 19 - 155 - 10:330:32

Tolleranza sulla lunghezza  
GHOOD�PDWDVVD���7ROHUDQFH� 
RQ�UROO�OHQJWK��+/- 2%

���� 25 mt

���� 50 mt

0100 100 mt

LUNGHEZZA MATASSA /
ROLL SIZE

MARCATURA / MARKING 
/D�PDUFDWXUD�VWDQGDUG�q�� 6WDQGDUG�PDUNLQJ�LV

TOLLERANZA / TOLERANCE
Le tolleranze sul diametro esterno sono: 
7ROHUDQFH�RQ�H[WHUQDO�GLDPHWHU�

 Ext 4 mm - 10 mm: +/- 0,10 mm 
 Ext 11 mm - 12 mm: +/- 0,15 mm

6X�VSHFL²FD�ULFKLHVWD�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SXz�RIIULUH�WXEL�FRQ�
WROOHUDQ]H�SL��ULVWUHWWH�� 8SRQ�UHTXHVW�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��FDQ�
GHOLYHU�WXEHV�ZLWK�KLJKHU�SUHFLVLRQ�WROHUDQFHV

% PRESS. TEMP

100% ����&

83% ����&

71% ����&

62% ����&

55% ����&

TEMPERATURA D’USO /
TEMPERATURE RANGE 
'D���)URP -40° C�D���to +100° C

RESISTENZE CHIMICHE / 
CHEMICAL RESISTANCE
&RQWUROODUH�OD�WDEHOOD�D�SDJ�����
&KHFN�WKH�WDEOH�RQ�SDJH����

VARIAZIONE PRESSIONI / 
PRESSURE VARIATION
,Q�IXQ]LRQH�GHOOD�WHPSHUDWXUD�� 

$V�IXQFWLRQ�RI�WHPSHUDWXUH



È vietato l’uso dei tubi e spirali di Castello Italia S.p.A. per i settori alimentare e medicale / It is forbidden to use Castello Italia S.p.A. tubes and coils in food and medical applications

PE LD

POLIETILENE /  POLYETHYLENE

Il Polietilene a bassa densità può essere utilizzato in una gamma 
ULVWUHWWD� GL� WHPSHUDWXUH� FRPSUHVH� WUD� L� ����&� H� ����&�� ,� WXEL�
&�(&2� LQ� 3ROLHWLOHQH� SHU� DSSOLFD]LRQL� GHGLFDWH� DOOD� SQHXPDWLFD�
industriale vengono estrusi nel grado a bassa densità (PE LD��

&RGLFH�SURGRWWR
3URGXFW�FRGH

 Esterno
External

 Interno
,QWHUQDO

Spessore
Thickness

Raggio di curvatura
Bending Radius

3UHVVLRQH�HVHUFL]LR�D����&
:RUNLQJ�SUHVVXUH�DW����&

3UHVVLRQH�VFRSSLR�D����&
%XUVW�SUHVVXUH�DW����&

&RORUL�GLVSRQLELOL
$YDLODEOH�&RORXUV

NR NT AZ

TPE004002 4 mm 2 mm 1 mm 18 mm 18 bar 53 bar • • •
TPE006004 6 mm 4 mm 1 mm 30 mm 11 bar 32 bar • • •
TPE008006 8 mm 6 mm 1 mm 40 mm 8 bar 23 bar • • •
TPE010008 10 mm 8 mm 1 mm 60 mm 6 bar 18 bar • • •
TPE012008 12 mm 8 mm 2 mm 60 mm 10 bar 32 bar • • •
TPE012009 12 mm 9 mm 1,5 mm 65 mm 8 bar 23 bar • • •
TPE012010 12 mm 10 mm 1 mm 80 mm 5 bar 14 bar • • •
�DOWUL�FRORUL�VRJJHWWL�D�GLVSRQLELOLWj��3HU�ORWWL�PLQLPL�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SURGXFH�VHFRQGR�WDEHOOD�5$/�D�SDJ�����R�VX�VSHFL²FD�GHO�FOLHQWH�
�RWKHU�FRORXUV�VXEMHFW�WR�VWRFN�DYDLODELOLW\��)RU�D�PLQLPXP�TXDQWLW\�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SURGXFHV�DFFRUGLQJ�WR�5$/�FKDUW��VHH�SDJH�����RU�FXVWRPHU¬V�UHTXLUHPHQWV�

8 x 1 mm - PELD - C.ECO - 01003315 - 19 - 173 - 10:30:32

/RZ�GHQVLW\�3RO\HWK\OHQH�WXEHV�FDQ�EH�XVHG�ZLWKLQ�D�UHVWULFWLYH�
UDQJH�RI�WHPSHUDWXUHV�EHWZHHQ�����&�DQG�����&��C.ECO WXEHV�
PDGH�LQ�3RO\HWK\OHQH�IRU�SQHXPDWLF�DSSOLFDWLRQV�DUH�H[WUXGHG�LQ�
ORZ�GHQVLW\�JUDGH��LD PE��

Tolleranza sulla lunghezza  
GHOOD�PDWDVVD���7ROHUDQFH� 
RQ�UROO�OHQJWK��+/- 2%

���� 25 mt

���� 50 mt

0100 100 mt

LUNGHEZZA MATASSA /
ROLL SIZE

MARCATURA / MARKING 
/D�PDUFDWXUD�VWDQGDUG�q�� 6WDQGDUG�PDUNLQJ�LV

TOLLERANZA / TOLERANCE
Le tolleranze sul diametro esterno sono: 
7ROHUDQFH�RQ�H[WHUQDO�GLDPHWHU�

 Ext 4 mm - 10 mm: +/- 0,20 mm 
 Ext 11 mm - 12 mm: +/- 0,30 mm

6X�VSHFL²FD�ULFKLHVWD�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SXz�RIIULUH�WXEL�FRQ�
WROOHUDQ]H�SL��ULVWUHWWH�� 8SRQ�UHTXHVW�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��FDQ�
GHOLYHU�WXEHV�ZLWK�KLJKHU�SUHFLVLRQ�WROHUDQFHV

% PRESS. TEMP

100% ����&

83% ����&

72% ����&

64% ����&

57% ����&

TEMPERATURA D’USO /
TEMPERATURE RANGE 
'D���)URP -40° C�D���to +60° C

RESISTENZE CHIMICHE / 
CHEMICAL RESISTANCE
&RQWUROODUH�OD�WDEHOOD�D�SDJ�����
&KHFN�WKH�WDEOH�RQ�SDJH����

VARIAZIONE PRESSIONI / 
PRESSURE VARIATION
,Q�IXQ]LRQH�GHOOD�WHPSHUDWXUD�� 

$V�IXQFWLRQ�RI�WHPSHUDWXUH



È vietato l’uso dei tubi e spirali di Castello Italia S.p.A. per i settori alimentare e medicale / It is forbidden to use Castello Italia S.p.A. tubes and coils in food and medical applications

POLIAMMIDE 6 /  POLYAMIDE 6

PA 6 HL (RIGIDO/RIGID)

&RGLFH�SURGRWWR
3URGXFW�FRGH

 Esterno
External

 Interno
,QWHUQDO

Spessore
Thickness

3UHVVLRQH�HVHUFL]LR����&
:RUNLQJ�SUHVVXUH����&

3UHVVLRQH�VFRSSLR����& 
Burst pressure ���&

&RORUL�GLVSRQLELOL
$YDLODEOH�&RORXUV

NR NT

T6R004002 4 mm 2 mm 1 mm 89 bar 267 bar • •
T6R006004 6 mm 4 mm 1 mm 53 bar 160 bar • •
7�5������ 6 mm 3 mm 1,5 mm 89 bar 267 bar • •
T6R008006 8 mm 6 mm 1 mm 38 bar 114 bar • •
T6R010008 10 mm 8 mm 1 mm 30 bar 89 bar • •
T6R012010 12 mm 10 mm 1 mm 24 bar 73 bar • •

I tubi rigidi C.SIX in Poliammide PA6 HL sono utilizzati nelle 
applicazioni pneumatiche e industriali ad alta pressione in 
ambienti controllati.

C.SIX� ULJLG� WXEHV� PDGH� RI� 3RO\DPLGH PA6 HL� DUH� XVHG� LQ�
SQHXPDWLF�DQG�LQGXVWULDO�KLJK�SUHVVXUH�DSSOLFDWLRQV�LQ�FRQWUROOHG�
HQYLURQPHQWV�

�DOWUL�FRORUL�VRJJHWWL�D�GLVSRQLELOLWj��3HU�ORWWL�PLQLPL�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SURGXFH�VHFRQGR�WDEHOOD�5$/�D�SDJ�����R�VX�VSHFL²FD�GHO�FOLHQWH�
�RWKHU�FRORXUV�VXEMHFW�WR�VWRFN�DYDLODELOLW\��)RU�D�PLQLPXP�TXDQWLW\�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SURGXFHV�DFFRUGLQJ�WR�5$/�FKDUW��VHH�SDJH�����RU�FXVWRPHU¬V�UHTXLUHPHQWV�

���� 25 mt

���� 50 mt

0100 100 mt

LUNGHEZZA MATASSA /
ROLL SIZE

TEMPERATURA D’USO /
TEMPERATURE RANGE 
'D���)URP -60°C�D���to +130° C 

RESISTENZE CHIMICHE / 
CHEMICAL RESISTANCE
&RQWUROODUH�OD�WDEHOOD�D�SDJ�����
&KHFN�WKH�WDEOH�RQ�SDJH����

TOLLERANZA / TOLERANCE
Le tolleranze sul diametro esterno sono: 
7ROHUDQFH�RQ�H[WHUQDO�GLDPHWHU�

 Ext 4 mm - 10 mm: +/- 0,15 mm 
 Ext 11 mm - 12 mm: +/- 0,20 mm

6X�VSHFL²FD�ULFKLHVWD�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SXz�RIIULUH�WXEL�FRQ�
WROOHUDQ]H�SL��ULVWUHWWH�� 8SRQ�UHTXHVW�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��FDQ�
GHOLYHU�WXEHV�ZLWK�KLJKHU�SUHFLVLRQ�WROHUDQFHV

% PRESS. TEMP

100% ����&

83% ����&

71% ����&

58% ����&

54% ����&

51% ����&

48% ����&

46% ����&

41% �����&

36% �����&

33% �����&

30% �����&

MARCATURA / MARKING 
/D�PDUFDWXUD�VWDQGDUG�q�� 6WDQGDUG�PDUNLQJ�LV

- 8 x 1 mm - PA 6 HL - C.SIX - 04002133 - 19 - 057 - 10:30:32

Tolleranza sulla lunghezza  
GHOOD�PDWDVVD���7ROHUDQFH� 
RQ�UROO�OHQJWK��+/- 2%

VARIAZIONE PRESSIONI / 
PRESSURE VARIATION
,Q�IXQ]LRQH�GHOOD�WHPSHUDWXUD�� 

$V�IXQFWLRQ�RI�WHPSHUDWXUH



È vietato l’uso dei tubi e spirali di Castello Italia S.p.A. per i settori alimentare e medicale / It is forbidden to use Castello Italia S.p.A. tubes and coils in food and medical applications

POLIAMMIDE 6 /  POLYAMIDE 6

PA 6 HIHL (FLESSIBILE/FLEXIBLE)

&RGLFH�SURGRWWR
3URGXFW�FRGH

 Esterno
External

 Interno
,QWHUQDO

Spessore
Thickness

3UHVVLRQH�HVHUFL]LR����&
:RUNLQJ�SUHVVXUH����&

3UHVVLRQH�VFRSSLR����& 
Burst pressure ���&

&RORUL�GLVSRQLELOL
$YDLODEOH�&RORXUV

NR NT

T6F004002 4 mm 2 mm 1 mm 41 bar 124 bar • •
T6F006004 6 mm 4 mm 1 mm 25 bar 74 bar • •
7�)������ 6 mm 3 mm 1,5 mm 41 bar 124 bar • •
T6F008006 8 mm 6 mm 1 mm 18 bar 53 bar • •
T6F010008 10 mm 8 mm 1 mm 14 bar 41 bar • •
T6F012010 12 mm 10 mm 1 mm 11 bar 34 bar • •

���� 25 mt

���� 50 mt

0100 100 mt

LUNGHEZZA MATASSA /
ROLL SIZE

TEMPERATURA D’USO /
TEMPERATURE RANGE 
'D���)URP -60° C�D���to +130° C 
 

RESISTENZE CHIMICHE / 
CHEMICAL RESISTANCE
&RQWUROODUH�OD�WDEHOOD�D�SDJ�����
&KHFN�WKH�WDEOH�RQ�SDJH����

TOLLERANZA / TOLERANCE
Le tolleranze sul diametro esterno sono: 
7ROHUDQFH�RQ�H[WHUQDO�GLDPHWHU�

 Ext 4 mm - 10 mm: +/- 0,15 mm 
 Ext 11 mm - 12 mm: +/- 0,20 mm

6X�VSHFL²FD�ULFKLHVWD�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SXz�RIIULUH�WXEL�FRQ�
WROOHUDQ]H�SL��ULVWUHWWH�� 8SRQ�UHTXHVW�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��FDQ�
GHOLYHU�WXEHV�ZLWK�KLJKHU�SUHFLVLRQ�WROHUDQFHV

% PRESS. TEMP

100% ����&

80% ����&

62% ����&

55% ����&

49% ����&

46% ����&

43% ����&

41% ����&

39% �����&

36% �����&

33% �����&

29% �����&

MARCATURA / MARKING 
/D�PDUFDWXUD�VWDQGDUG�q�� 6WDQGDUG�PDUNLQJ�LV

- 8 x 1 mm - PA 6 HIHL - C.SIX - 04002214 - 19 - 081 - 10:30:32

,�WXEL�³HVVLELOL�C.SIX in Poliammide PA6 HIHL vengono utilizzati 
per le applicazioni pneumatiche e industriali più comuni offrendo 
XQ�HFFHOOHQWH�UDSSRUWR�TXDOLWj�SUH]]R�

)OH[LEOH�C.SIX WXEHV�PDGH� RI� 3RO\DPLGH PA6 HIHL DUH�PDLQO\�
XVHG� IRU�FRPPRQ�SQHXPDWLF�DSSOLFDWLRQV�RIIHULQJ�DQ�H[FHOOHQW�
TXDOLW\�SULFH�UDWLR�

�DOWUL�FRORUL�VRJJHWWL�D�GLVSRQLELOLWj��3HU�ORWWL�PLQLPL�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SURGXFH�VHFRQGR�WDEHOOD�5$/�D�SDJ�����R�VX�VSHFL²FD�GHO�FOLHQWH�
�RWKHU�FRORXUV�VXEMHFW�WR�VWRFN�DYDLODELOLW\��)RU�D�PLQLPXP�TXDQWLW\�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SURGXFHV�DFFRUGLQJ�WR�5$/�FKDUW��VHH�SDJH�����RU�FXVWRPHU¬V�UHTXLUHPHQWV�

Tolleranza sulla lunghezza  
GHOOD�PDWDVVD���7ROHUDQFH� 
RQ�UROO�OHQJWK��+/- 2%

VARIAZIONE PRESSIONI / 
PRESSURE VARIATION
,Q�IXQ]LRQH�GHOOD�WHPSHUDWXUD�� 

$V�IXQFWLRQ�RI�WHPSHUDWXUH



È vietato l’uso dei tubi e spirali di Castello Italia S.p.A. per i settori alimentare e medicale / It is forbidden to use Castello Italia S.p.A. tubes and coils in food and medical applications

POLIURETANO /  POLYURETHANE

PU SH. A95 *
'LVSRQLELOH�VROR�VX�ULFKLHVWD�� *Only available upon request

&RGLFH�SURGRWWR
3URGXFW�FRGH

 Esterno
External

 Interno
,QWHUQDO

Spessore
Thickness

Raggio di curvatura
Bending Radius

3UHVVLRQH�HVHUFL]LR�D����&
:RUNLQJ�SUHVVXUH�DW����&

3UHVVLRQH�VFRSSLR�D����&
%XUVW�SUHVVXUH�DW����&

&RORUL�GLVSRQLELOL
$YDLODEOH�&RORXUV

NR NT AZ

78$������ 4 mm 2,5 mm 0,75 mm 19 mm 9 bar 36 bar •
TUA004002 4 mm 2 mm 1 mm 10 mm 12 bar 48 bar •
TUA006004 6 mm 4 mm 1 mm 15 mm 9 bar 39 bar • • •
TUA008006 8 mm 5,7 mm 1,15 mm 25 mm 8 bar 32 bar • • •
TUA010007 10 mm 7 mm 1,5 mm 30 mm 6 bar 24 bar •
TUA010008 10 mm 7,7 mm 1,15 mm 40 mm 5 bar 20 bar • • •
TUA012008 12 mm 8 mm 2 mm 50 mm 6 bar 24 bar •
TUA012009 12 mm 9 mm 1,5 mm 50 mm 5 bar 20 bar •

MARCATURA / MARKING 
/D�PDUFDWXUD�VWDQGDUG�q�� 6WDQGDUG�PDUNLQJ�LV

- 8 x 1 mm - PU SH A 95 - C.FLEX - 08008115 - 19 - 113 - 10:30:32

�DOWUL�FRORUL�VRJJHWWL�D�GLVSRQLELOLWj��3HU�ORWWL�PLQLPL�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SURGXFH�VHFRQGR�WDEHOOD�5$/�D�SDJ�����R�VX�VSHFL²FD�GHO�FOLHQWH�
�RWKHU�FRORXUV�VXEMHFW�WR�VWRFN�DYDLODELOLW\��)RU�D�PLQLPXP�TXDQWLW\�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SURGXFHV�DFFRUGLQJ�WR�5$/�FKDUW��VHH�SDJH�����RU�FXVWRPHU¬V�UHTXLUHPHQWV�

,�WXEL�³HVVLELOL�C.FLEX 95 sono prodotti in poliuretano polietere 
shore 95 A. Offrono buona resistenza all’attacco microbico e 
possono essere utilizzati in ambienti umidi. 

)OH[LEOH C.FLEX 95� WXEHV�DUH�PDGH�RI�polyurethane polyether 
base shore 95 A��7KH\�RIIHU�D�JRRG�UHVLVWDQFH�WR�PLFURELRORJLFDO�
DWWDFN�DQG�DUH�VXLWDEOH�IRU�QRQ�GULQNDEOH�ZDWHU�FRQWDFW�

95

TOLLERANZA / TOLERANCE
Le tolleranze sul diametro esterno sono: 
7ROHUDQFH�RQ�H[WHUQDO�GLDPHWHU�

 Ext 4 mm - 6 mm: +/- 0,10 mm 
 Ext 8 mm - 12 mm: +/- 0,15 mm

6X�VSHFL²FD�ULFKLHVWD�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SXz�RIIULUH�WXEL�FRQ�
WROOHUDQ]H�SL��ULVWUHWWH�� 8SRQ�UHTXHVW�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��FDQ�
GHOLYHU�WXEHV�ZLWK�KLJKHU�SUHFLVLRQ�WROHUDQFHV

TEMPERATURA D’USO /
TEMPERATURE RANGE 
'D���)URP -40° C�D���to +60° C 

RESISTENZE CHIMICHE / 
CHEMICAL RESISTANCE
&RQWUROODUH�OD�WDEHOOD�D�SDJ�����
&KHFN�WKH�WDEOH�RQ�SDJH����

% PRESS. TEMP

100% ����&

83% ����&

72% ����&

64% ����&

47% ����&

VARIAZIONE PRESSIONI / 
PRESSURE VARIATION
,Q�IXQ]LRQH�GHOOD�WHPSHUDWXUD�� 

$V�IXQFWLRQ�RI�WHPSHUDWXUH

���� 25 mt

���� 50 mt

0100 100 mt

LUNGHEZZA MATASSA /
ROLL SIZE

Tolleranza sulla lunghezza  
GHOOD�PDWDVVD���7ROHUDQFH� 
RQ�UROO�OHQJWK��+/- 2%



È vietato l’uso dei tubi e spirali di Castello Italia S.p.A. per i settori alimentare e medicale / It is forbidden to use Castello Italia S.p.A. tubes and coils in food and medical applications

POLIURETANO /  POLYURETHANE

PU SH. A98

&RGLFH�SURGRWWR
3URGXFW�FRGH

 Esterno
External

 Interno
,QWHUQDO

Spessore
Thickness

Raggio di curvatura
Bending Radius

3UHVVLRQH�HVHUFL]LR�D����&
:RUNLQJ�SUHVVXUH�DW����&

3UHVVLRQH�VFRSSLR�D����&
%XUVW�SUHVVXUH�DW����&

&RORUL�GLVSRQLELOL
$YDLODEOH�&RORXUV

NR NT AZ GI RO VE

78&������ 3 mm 1,5 mm 0,75 mm 10 mm 22 bar 67 bar • •
78&������ 4 mm 2,5 mm 0,75 mm 10 mm 15 bar 46 bar • • • • • •
78&������ 4 mm 2 mm 1 mm 15 mm 22 bar 67 bar • • • • • •
78&������ 5 mm 3 mm 1 mm 10 mm 17 bar 50 bar • •
78&������ 6 mm 4 mm 1 mm 20 mm 13 bar 40 bar • • • • • •
78&������ 8 mm 5,7 mm 1,15 mm 25 mm 10 bar 29 bar • • • • • •
78&������ 8 mm 5,5 mm 1,25 mm 35 mm 14 bar 41 bar • •
78&������ 8 mm 5 mm 1,5 mm 25 mm 17 bar 51 bar • •
78&������ 10 mm 7,7 mm 1,15 mm 35 mm 7 bar 22 bar • • • • • •
78&������ 10 mm 7,5 mm 1,25 mm 30 mm 10 bar 29 bar • •
78&������ 10 mm 7 mm 1,5 mm 25 mm 12 bar 35 bar • •
78&������ 12 mm 9 mm 1,5 mm 45 mm 10 bar 29 bar • • • • • •
78&������ 12 mm 8 mm 2 mm 35 mm 13 bar 40 bar • •
�DOWUL�FRORUL�VRJJHWWL�D�GLVSRQLELOLWj��3HU�ORWWL�PLQLPL�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SURGXFH�VHFRQGR�WDEHOOD�5$/�D�SDJ�����R�VX�VSHFL²FD�GHO�FOLHQWH�
�RWKHU�FRORXUV�VXEMHFW�WR�VWRFN�DYDLODELOLW\��)RU�D�PLQLPXP�TXDQWLW\�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SURGXFHV�DFFRUGLQJ�WR�5$/�FKDUW��VHH�SDJH�����RU�FXVWRPHU¬V�UHTXLUHPHQWV�

% PRESS. TEMP

100% ����&

83% ����&

72% ����&

64% ����&

47% ����&

- 8 x 1 mm - PU SH A 98 - C.FLEX - 08001135 - 19 - 113 - 10:30:32

,� WXEL�³HVVLELOi C.FLEX 98 in poliuretano poliestere shore 98 A 
sono utilizzati nel 90% delle applicazioni della pneumatica 
industriale quando la pressione non supera 8 bar. Questi tubi 
VRQR�DSSUH]]DWL�SHU�OD�ORUR�JUDQGH�³HVVLELOLWj��UDJJLR�GL�FXUYDWXUD�
stretto e un’eccellente resistenza alla piegatura.

)OH[LEOH�C.FLEX 98�WXEHV�PDGH�RI�polyurethane Polyester shore 
98 A�DUH�XVHG�LQ�����RI�WKH�SQHXPDWLF�DSSOLFDWLRQV�XS�WR���EDU�
RI�SUHVVXUH��
7KHLU� KLJK� ³H[LELOLW\�� FRPELQHG� ZLWK� WLJKW� EHQGLQJ� UDGLXV� 
DQG�DQWL�NLQN�EHKDYLRU�LV�YHU\�ZHOO�DSSUHFLDWHG�

98

TOLLERANZA / TOLERANCE
Le tolleranze sul diametro esterno sono: 
7ROHUDQFH�RQ�H[WHUQDO�GLDPHWHU�

 Ext 4 mm - 8 mm: +/- 0,10 mm 
 Ext 10 mm - 12 mm: +/- 0,15 mm

6X�VSHFL²FD�ULFKLHVWD�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SXz�RIIULUH�WXEL�FRQ�
WROOHUDQ]H�SL��ULVWUHWWH�� 8SRQ�UHTXHVW�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��FDQ�
GHOLYHU�WXEHV�ZLWK�KLJKHU�SUHFLVLRQ�WROHUDQFHV

TEMPERATURA D’USO /
TEMPERATURE RANGE 
'D���)URP -40° C�D���to +60° C 

RESISTENZE CHIMICHE / 
CHEMICAL RESISTANCE
&RQWUROODUH�OD�WDEHOOD�D�SDJ�����
&KHFN�WKH�WDEOH�RQ�SDJH����

MARCATURA / MARKING 
/D�PDUFDWXUD�VWDQGDUG�q�� 6WDQGDUG�PDUNLQJ�LV

VARIAZIONE PRESSIONI / 
PRESSURE VARIATION
,Q�IXQ]LRQH�GHOOD�WHPSHUDWXUD�� 

$V�IXQFWLRQ�RI�WHPSHUDWXUH

���� 25 mt

���� 50 mt

0100 100 mt

LUNGHEZZA MATASSA /
ROLL SIZE

Tolleranza sulla lunghezza  
GHOOD�PDWDVVD���7ROHUDQFH� 
RQ�UROO�OHQJWK��+/- 2%



È vietato l’uso dei tubi e spirali di Castello Italia S.p.A. per i settori alimentare e medicale / It is forbidden to use Castello Italia S.p.A. tubes and coils in food and medical applications

PA 12 ATEX *

&RGLFH�SURGRWWR
3URGXFW�FRGH

 Esterno
([WHUQDO

 Interno
,QWHUQDO

Spessore
7KLFNQHVV

Raggio di curvatura
%HQGLQJ�5DGLXV

3UHVVLRQH�HVHUFL]LR����&

:RUNLQJ�SUHVVXUH����&
3UHVVLRQH�VFRSSLR����&

%XUVW�SUHVVXUH ���&
5HVLVWLYLWj�GL�VXSHU²FLH�VSHFL²FD

6SHFL²F�VXUIDFH�UHVLVWLYLW\
,62�����

&RORUL�GLVSRQLELOL
$YDLODEOH�&RORXUV

NR

T2A004002 4 mm 2 mm 1 mm 15 mm 37 bar 112 bar 10x103 Ohm •
T2A006004 6 mm 4 mm 1 mm 35 mm 22 bar 67 bar 10x103 Ohm •
T2A008006 8 mm 6 mm 1 mm 40 mm 16 bar 48 bar 10x103 Ohm •
T2A010008 10 mm 8 mm 1 mm 60 mm 12 bar 37 bar 10x103 Ohm •
T2A012010 12 mm 10 mm 1 mm 85 mm 10 bar 31 bar 10x103 Ohm •

&DUDWWHULVWLFD���&KDUDFWHULVWLF 0HWRGR�7HVW���7HVW�0HWKRG 8QLWj�GL�PLVXUD���8QLW &�(6'

0RGXOR�HODVWLFR�(���E Modulus ,62���� MPa ���

&DULFR�GL�URWWXUD���Tensile strength @ break ,62���� MPa ��

$OOXQJDPHQWR�D�URWWXUD���Elongation @ break ,62���� % !��

5HVLVWHQ]D�DOO¬XUWR������&����,PSDFW�VWUHQJWK������&� ,62��������H8 N-�P2 no break

'XUH]]D�6KRUH�'���Hardness Shore D ISO 868 - ��

SCHEDA TECNICA DELLA MATERIA PRIMA / MATERIAL TECHNICAL DATA SHEET

POLIAMMIDE 12  ATEX /  POLYAMIDE 12  ATEX

���� 25 mt

���� 50 mt

0100 100 mt

LUNGHEZZA MATASSA /
ROLL SIZE

TEMPERATURA D’USO /
TEMPERATURE RANGE 
'D���)URP -60° C�D���to +130° C 

RESISTENZE CHIMICHE / 
CHEMICAL RESISTANCE
&RQWUROODUH�OD�WDEHOOD�D�SDJ�����
&KHFN�WKH�WDEOH�RQ�SDJH����

TOLLERANZA / TOLERANCE
Le tolleranze sul diametro esterno sono: 
7ROHUDQFH�RQ�H[WHUQDO�GLDPHWHU�

 Ext 4 mm - 8 mm: +/- 0,10 mm 
 Ext 10 mm - 12 mm: +/- 0,15 mm

6X�VSHFL²FD�ULFKLHVWD�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SXz�RIIULUH�WXEL�FRQ�
WROOHUDQ]H�SL��ULVWUHWWH�� 8SRQ�UHTXHVW�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��FDQ�
GHOLYHU�WXEHV�ZLWK�KLJKHU�SUHFLVLRQ�WROHUDQFHV

MARCATURA / MARKING 
/D�PDUFDWXUD�VWDQGDUG�q�� 6WDQGDUG�PDUNLQJ�LV

 - 8 x 1 mm - PA 12 HIPHL - C.ESD - ATEX II 2 G/D - 06002177 - 19 - 064 - 10:30:32

% PRESS. TEMP

100% ����&

87% ����&

74% ����&

64% ����&

57% ����&

52% ����&

47% ����&

44% ����&

40% �����&

36% �����&

33% �����&

30% �����&

�DOWUL�FRORUL�VRJJHWWL�D�GLVSRQLELOLWj��3HU�ORWWL�PLQLPL�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SURGXFH�VHFRQGR�WDEHOOD�5$/�D�SDJ�����R�VX�VSHFL²FD�GHO�FOLHQWH�
�RWKHU�FRORXUV�VXEMHFW�WR�VWRFN�DYDLODELOLW\��)RU�D�PLQLPXP�TXDQWLW\�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SURGXFHV�DFFRUGLQJ�WR�5$/�FKDUW��VHH�SDJH�����RU�FXVWRPHU¬V�UHTXLUHPHQWV�

Tolleranza sulla lunghezza  
GHOOD�PDWDVVD���7ROHUDQFH� 
RQ�UROO�OHQJWK��+/- 2%

VARIAZIONE PRESSIONI / 
PRESSURE VARIATION
,Q�IXQ]LRQH�GHOOD�WHPSHUDWXUD�� 

$V�IXQFWLRQ�RI�WHPSHUDWXUH

I tubi C.ESD in Poliammide 12 nascono dall’introduzione delle 
nanotecnologie nei materiali plastici permettendo di creare un 
WXER�DQWLVWDWLFR�³HVVLELOH�SHU�LO�SDVVDJJLR�GHOO¬DULD�HG�DOWUL�³XLGL��
4XHVWL�WXEL�VRQR�FODVVL²FDELOL�$7(;�,,���*�'��
/H�ORUR�SULQFLSDOL�DSSOLFD]LRQL��$7(;��VRQR�
��7UDVSRUWR�GL�³XLGL�LQ²DPPDELOL
• Utilizzo di tubi pneumatici in atmosfera esplosiva

C.ESD tubes in Polyamide 12 KDYH� EHHQ� GHYHORSHG� XVLQJ�
WKH� ODWHVW� QDQRWHFKQRORJ\� LQ� SRO\PHU� HQJLQHHULQJ�� 7KLV� WXEH��
DQWLVWDWLF�DQG�³H[LEOH��FDQ�EH�XVHG�LQ�SQHXPDWLF�DQG�³XLG�WUDQVIHU�
DSSOLFDWLRQV��$7(;��
��)ODPPDEOH�³XLGV�WUDQVIHU�
��3QHXPDWLF�V\VWHPV�DQG�WXEHV�LQ�H[SORVLYH�HQYLURQPHQWV�
7KHVH�WXEHV�&�(6'�FRXOG�EH�FODVVL²HG�$7(;�,,���*�'�

'LVSRQLELOH�VROR�VX�ULFKLHVWD�� *Only available upon request



È vietato l’uso dei tubi e spirali di Castello Italia S.p.A. per i settori alimentare e medicale / It is forbidden to use Castello Italia S.p.A. tubes and coils in food and medical applications

&RGLFH�SURGRWWR
3URGXFW�FRGH

 Esterno
([WHUQDO

 Interno
,QWHUQDO

Spessore
7KLFNQHVV

Raggio di curvatura
%HQGLQJ�5DGLXV

3UHVVLRQH�HVHUFL]LR����&
:RUNLQJ�SUHVVXUH����&

3UHVVLRQH�VFRSSLR����&
%XUVW�SUHVVXUH����&

&RORUL�GLVSRQLELOL
$YDLODEOH�&RORXUV

NR

7+7������ 4 mm 2,5 mm 0,75 mm 20 mm 31 bar 92 bar •
THT006004 6 mm 4 mm 1 mm 35 mm 27 bar 80 bar •
THT008006 8 mm 6 mm 1 mm 40 mm 19 bar 57 bar •
THT010008 10 mm 8 mm 1 mm 60 mm 15 bar 44 bar •
THT012010 12 mm 10 mm 1 mm 85 mm 12 bar 36 bar •

TUBO IN COPOLIAMMIDE /  COPOLYAMIDE TUBE

COPOLIAMMIDE / COPOLYAMIDE *

�DOWUL�FRORUL�VRJJHWWL�D�GLVSRQLELOLWj��3HU�ORWWL�PLQLPL�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SURGXFH�VHFRQGR�WDEHOOD�5$/�D�SDJ�����R�VX�VSHFL²FD�GHO�FOLHQWH�
�RWKHU�FRORXUV�VXEMHFW�WR�VWRFN�DYDLODELOLW\��)RU�D�PLQLPXP�TXDQWLW\�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SURGXFHV�DFFRUGLQJ�WR�5$/�FKDUW��VHH�SDJH�����RU�FXVWRPHU¬V�UHTXLUHPHQWV�

���� 25 mt

���� 50 mt

0100 100 mt

LUNGHEZZA MATASSA /
ROLL SIZE

TEMPERATURA D’USO /
TEMPERATURE RANGE 
'D���)URP -60° C�D���to +150° C 

RESISTENZE CHIMICHE / 
CHEMICAL RESISTANCE
&RQWUROODUH�OD�WDEHOOD�D�SDJ�����
&KHFN�WKH�WDEOH�RQ�SDJH����

TOLLERANZA / TOLERANCE
Le tolleranze sul diametro esterno, sono:
7ROHUDQFH�RQ�H[WHUQDO�GLDPHWHU�

 Ext 4 mm- 10 mm: +/- 0,10 mm 
 Ext 11 mm - 12 mm: +/- 0,15 mm

6X�VSHFL²FD�ULFKLHVWD�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SXz�RIIULUH�WXEL�FRQ�
WROOHUDQ]H�SL��ULVWUHWWH�� 8SRQ�UHTXHVW�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��FDQ�
GHOLYHU�WXEHV�ZLWK�KLJKHU�SUHFLVLRQ�WROHUDQFHV

- 8x1 mm - COPA - C.HOT - 07001521 - 19 - 121 - 10:30:32

% PRESS. TEMP

100% ����&

90% ����&

60% �����&

50% �����&

40% �����&

Tolleranza sulla lunghezza  
GHOOD�PDWDVVD���7ROHUDQFH� 
RQ�UROO�OHQJWK��+/- 2%

MARCATURA / MARKING 
/D�PDUFDWXUD�VWDQGDUG�q�� 6WDQGDUG�PDUNLQJ�LV

VARIAZIONE PRESSIONI / 
PRESSURE VARIATION
,Q�IXQ]LRQH�GHOOD�WHPSHUDWXUD�� 

$V�IXQFWLRQ�RI�WHPSHUDWXUH

Questo tubo innovativo è realizzato grazie all’applicazione di 
materie prime utilizzate nella produzione di tubi per il settore 
automotive. I suoi principali punti di forza sono: 
��UHVLVWHQ]D�LQ�FRQWLQXR�DG�XQD�WHPSHUDWXUD�GL�����&�
• perfetto aggancio ai raccordi automatici (rispetto ad un tubo  
���LQ�37)(��
• ottimo raggio di curvatura;
• ottimo per la realizzazione di spirali e pezzi termoformati.

7KLV� LQQRYDWLYH� WXEH� KDV� EHHQ� GHYHORSHG� IRU� YHU\� UHVWULFWLYH�
automotive and pneumatic applications��

,WV�PDLQ�SURSHUWLHV�DUH��
��ORQJ�WHUP�WHPSHUDWXUH�UHVLVWDQFH�DW�����&�
��VXLWDEOH�IRU�SXVK�LQ�²WWLQJV��EHWWHU�WKDQ�37)(�WXEHV��
��YHU\�JRRG�EHQGLQJ�UDGLXV�VXLWDEOH�IRU�WKHUPRIRUPLQJ�SDUWV�
���DQG�VSLUDOV�

'LVSRQLELOH�VROR�VX�ULFKLHVWD�� *Only available upon request



È vietato l’uso dei tubi e spirali di Castello Italia S.p.A. per i settori alimentare e medicale / It is forbidden to use Castello Italia S.p.A. tubes and coils in food and medical applications

TUBI  PTFE /  PTFE TUBES

PTFE

&DUDWWHULVWLFD�
&KDUDFWHULVWLF

Metodo Test 
Test Method

Unità di misura 
Unit

PTFE

3HVR�VSHFL²FR���6SHFL²F�JUDYLW\ D792 J�FP� ����

3XQWR�GL�IXVLRQH���Melting point ,62�����& �& ���

0RGXOR�D�WUD]LRQH���Tensile modulus D790 psi 90000

)DWWRUH�GL�GLVVLSD]LRQH�GLHOHWWULFD��
'LHOHWULF�GLVVLSDWLRQ�IDFWRU

'���#������[���K] - 0,0002

'XUH]]D�6KRUH�'���+DUGQHVV�6KRUH�' D2240 Shore D 60

SCHEDA TECNICA DELLA MATERIA PRIMA / MATERIAL TECHNICAL DATA SHEET

&RGLFH�SURGRWWR
3URGXFW�FRGH

 Esterno
External

 Interno
,QWHUQDO

Spessore
Thickness

Peso
Weight

3UHVVLRQH�HVHUFL]LR�D����&
:RUNLQJ�SUHVVXUH�DW����&

3UHVVLRQH�VFRSSLR�D����&
%XUVW�SUHVVXUH�DW����&

&RORUL�GLVSRQLELOL
$YDLODEOH�&RORXUV

NT

TTE004002 4 mm 2 mm 1 mm 37�J�P 25 bar 76 bar •
TTE006004 6 mm 4 mm 1 mm 51�J�P 18 bar 54 bar •
TTE008006 8 mm 6 mm 1 mm 66�J�P 14 bar 42 bar •
TTE010008 10 mm 8 mm 1 mm 80�J�P 12 bar  35 bar •
TTE012010 12 mm 10 mm 1 mm 95�J�P 10 bar 29 bar •
�DOWUL�FRORUL�VRJJHWWL�D�GLVSRQLELOLWj��3HU�ORWWL�PLQLPL�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SURGXFH�VHFRQGR�WDEHOOD�5$/�D�SDJ�����R�VX�VSHFL²FD�GHO�FOLHQWH�
�RWKHU�FRORXUV�VXEMHFW�WR�VWRFN�DYDLODELOLW\��)RU�D�PLQLPXP�TXDQWLW\�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SURGXFHV�DFFRUGLQJ�WR�5$/�FKDUW��VHH�SDJH�����RU�FXVWRPHU¬V�UHTXLUHPHQWV�

I tubi in PTFE grazie alle caratteristiche del legame carbonio-
³XRUR�VRQR�FRQVLJOLDELOL�SHU�OH�DSSOLFD]LRQL�LQ�FXL�VRQR�ULFKLHVWH�

��HOHYDWH�WHPSHUDWXUH�GL�XWLOL]]R�������&�
• resistenza agli agenti chimici;
��EDVVR�FRHI²FLHQWH�GL�DWWULWR�
• eccellenti proprietà dielettriche;
��DXWRHVWLQJXHQWH��8/����9���
• buone proprietà meccaniche; 
• buon invecchiamento, inalterabile;
• ottima resistenza all’umidità ed ai raggi U.V.

7KDQNV� WR� LWV� FRPELQDWLRQ� RI� &DUERQ� DQG� )OXRU�� 37)(� WXEHV� DUH�
VXLWDEOH�IRU�DSSOLFDWLRQV�ZKHUH�WKH�IROORZLQJ�SURSHUWLHV�DUH�UHTXLUHG�

��KLJK�WHPSHUDWXUH�UHVLVWDQFH�������&��
��SHUIHFW�FKHPLFDO�UHVLVWDQFH�WR�DOO�FRUURVLYH�VXEVWDQFHV��
��ORZ�IULFWLRQ�FRHI²FLHQW��
��UHPDUNDEOH�GLHOHFWULF�SURSHUWLHV��
��VHOI�H[WLQJXLVKLQJ��8/����9����
��JRRG�PHFKDQLFDO�SURSHUWLHV��
��VORZ�DJHLQJ��XQDOWHUDEOH��
��H[FHOOHQW�K\GURO\VLV�DQG�89�UHVLVWDQFH�

���� 50 mt

LUNGHEZZA MATASSA /
ROLL SIZE

TEMPERATURA D’USO /
TEMPERATURE RANGE 
'D���)URP -200° C  
D���to +260° C 

RESISTENZE CHIMICHE / 
CHEMICAL RESISTANCE
&RQWUROODUH�OD�WDEHOOD�D�SDJ�����
&KHFN�WKH�WDEOH�RQ�SDJH����

TOLLERANZE SUL DECENTRAMENTO
TOLERANCE ON EXCENTRATION

Spessore Parete 
Wall Thinkness

Massimo Decentramento 
Maximum Excentration

0,5 mm 0,1 mm

1 mm 0,15 mm

1,5 mm 0,17 mm

2 mm 2 mm

2,5 mm 2,5 mm

3 mm 3 mm

MARCATURA / MARKING 

Questo tipo di tubo non è marcato / This kind of tube is not marked

% PRESS. TEMP

100% ����&

50% ����&

35% �����&

30% �����&

10% �����&

Tolleranza sulla lunghezza 
GHOOD�PDWDVVD���7ROHUDQFH�RQ�
UROO�OHQJWK��+/- 2%

VARIAZIONE PRESSIONI / 
PRESSURE VARIATION
,Q�IXQ]LRQH�GHOOD�WHPSHUDWXUD�� 

$V�IXQFWLRQ�RI�WHPSHUDWXUH



È vietato l’uso dei tubi e spirali di Castello Italia S.p.A. per i settori alimentare e medicale / It is forbidden to use Castello Italia S.p.A. tubes and coils in food and medical applications

PA11  FLAME RETARDANT

PA 11 *

&RGLFH�SURGRWWR
3URGXFW�FRGH

 Esterno
External

 Interno
,QWHUQDO

Spessore
Thickness

Raggio di curvatura
Bending Radius

3UHVVLRQH�HVHUFL]LR�D����&
:RUNLQJ�SUHVVXUH�DW����&

3UHVVLRQH�VFRSSLR�D����&
%XUVW�SUHVVXUH�DW����&

&RORUL�GLVSRQLELOL
$YDLODEOH�&RORXUV

AZ

T1E006004 6 mm 4 mm 1 mm 40 mm 32 bar 96 bar •
T1E008006 8 mm 6 mm 1 mm 45 mm 23 bar 69 bar •
T1E010008 10 mm 8 mm 1 mm 85 mm 18 bar 53 bar •
T1E012010 12 mm 10 mm 1 mm 90 mm 15 bar 44 bar •
T1E012009 12 mm 9 mm 1,5 mm 75 mm 23 bar 69 bar •
7�(������ 15 mm 12 mm 1,5 mm 105 mm 18 bar 53 bar •
7�(������ 18 mm 15 mm 1,5 mm 200 mm 15 bar 44 bar •
T1E022018 22 mm 18 mm 2 mm 220 mm 16 bar 48 bar •
T1E024020 24 mm 20 mm 2 mm 250 mm 15 bar 44 bar •

I tubi C.FLAM in PA11�FRQVHQWRQR�GL�ULWDUGDUH�OD�²DPPD�LQ�FDVR�
GL� LQFHQGLR�� 4XHVWL� WXEL� YHQJRQR� FODVVL²FDWL� 8/��� 9�� H� VRQR� 
sia ROHS Free che privi di alogeni; sono disponibili solo  
in colore azzurro.

C.FLAM PA11 ²UHSURRI�WXEHV�DOORZ�WR�UHWDUG�³DPH�SURSDJDWLRQ�
LQ�FDVH�RI�²UH�
7KH\�DUH�FODVVL²HG�8/���9���WKH\�DUH�52+6�)UHH��KDORJHQ�IUHH�
DQG�WKH\�DUH�DYDLODEOH�RQO\�LQ�VN\�EOXH�FRORU�

0100 100 mt

LUNGHEZZA MATASSA /
ROLL SIZE

TEMPERATURA D’USO /
TEMPERATURE RANGE 
'D���)URP -60° C  
D���to +130° C 

RESISTENZE CHIMICHE / 
CHEMICAL RESISTANCE
&RQWUROODUH�OD�WDEHOOD�D�SDJ�����
&KHFN�WKH�WDEOH�RQ�SDJH����

TOLLERANZA / TOLERANCE
Le tolleranze sul diametro esterno, sono:
7ROHUDQFH�RQ�H[WHUQDO�GLDPHWHU�

 Ext 4 mm - 10 mm: +/- 0,20 mm 
 Ext 11 mm - 24 mm: +/- 0,30 mm

6X�VSHFL²FD�ULFKLHVWD�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SXz�RIIULUH�WXEL�FRQ�
WROOHUDQ]H�SL��ULVWUHWWH�� 8SRQ�UHTXHVW�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��FDQ�
GHOLYHU�WXEHV�ZLWK�KLJKHU�SUHFLVLRQ�WROHUDQFHV

MARCATURA / MARKING 
/D�PDUFDWXUD�VWDQGDUG�q�� 6WDQGDUG�PDUNLQJ�LV

- C.FLAM - 15 x 1,5 mm - PA 11 - SELF EXTINGUISHING - 06004120 - 19 - 230 - 10:30:32

% PRESS. TEMP

100% ����&

70% ����&

65% ����&

52% ����&

45% ����&

Tolleranza sulla lunghezza  
GHOOD�PDWDVVD���7ROHUDQFH� 
RQ�UROO�OHQJWK��+/- 2%

VARIAZIONE PRESSIONI / 
PRESSURE VARIATION
,Q�IXQ]LRQH�GHOOD�WHPSHUDWXUD�� 

$V�IXQFWLRQ�RI�WHPSHUDWXUH

'LVSRQLELOH�VROR�VX�ULFKLHVWD�� *Only available upon request



È vietato l’uso dei tubi e spirali di Castello Italia S.p.A. per i settori alimentare e medicale / It is forbidden to use Castello Italia S.p.A. tubes and coils in food and medical applications

TUBI  PVDF /  PVDF TUBES

PVDF *

&RGLFH�SURGRWWR
3URGXFW�FRGH

 Esterno
External

 Interno
,QWHUQDO

Spessore
Thickness

Raggio di curvatura
Bending Radius

3UHVVLRQH�HVHUFL]LR�D����&
:RUNLQJ�SUHVVXUH�DW����&

3UHVVLRQH�VFRSSLR�D����&
%XUVW�SUHVVXUH�DW����&

&RORUL�GLVSRQLELOL
$YDLODEOH�&RORXUV

NT

T7F004002 4 mm 2 mm 1 mm 20 mm 56 bar 167 bar •
T7F006004 6 mm 4 mm 1 mm 35 mm 33 bar 100 bar •
T7F008006 8 mm 6 mm 1 mm 40 mm 24 bar 71 bar •
T7F010008 10 mm 8 mm 1 mm 60 mm 19 bar 56 bar •
T7F012009 12 mm 9 mm 1,5 mm 85 mm 15 bar 45 bar •
�DOWUL�FRORUL�VRJJHWWL�D�GLVSRQLELOLWj��3HU�ORWWL�PLQLPL�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SURGXFH�VHFRQGR�WDEHOOD�5$/�D�SDJ�����R�VX�VSHFL²FD�GHO�FOLHQWH�
�RWKHU�FRORXUV�VXEMHFW�WR�VWRFN�DYDLODELOLW\��)RU�D�PLQLPXP�TXDQWLW\�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SURGXFHV�DFFRUGLQJ�WR�5$/�FKDUW��VHH�SDJH�����RU�FXVWRPHU¬V�UHTXLUHPHQWV�

I tubi C.TECH sono realizzati in PVDF.�4XHVWR�SROLPHUR�³XRUXUDWR�
ha come principali caratteristiche:  
• resistenza agli agenti chimici;
• caratteristiche meccaniche superiori al PTFE.

C.TECH� WXEHV� DUH� PDGH� RI� 39')�� 7KLV� NLQG� RI� ³XRURSRO\PHU�
RIIHUV�
��JRRG�FKHPLFDO�UHVLVWDQFH�
��H[FHOOHQW�PHFKDQLFDO�SURSHUWLHV�LQ�FRPSDULVRQ�ZLWK�37)(��

TEMPERATURA D’USO /
TEMPERATURE RANGE 
'D���)URP -40° C  
D���to +100° C 

RESISTENZE CHIMICHE / 
CHEMICAL RESISTANCE
&RQWUROODUH�OD�WDEHOOD�D�SDJ�����
&KHFN�WKH�WDEOH�RQ�SDJH����

TOLLERANZA / TOLERANCE
Le tolleranze sul diametro esterno, sono:
7ROHUDQFH�RQ�H[WHUQDO�GLDPHWHU�

 Ext 4 mm - 8 mm: +/- 0,10 mm 
 Ext 9 mm - 12 mm: +/- 0,15 mm

6X�VSHFL²FD�ULFKLHVWD�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SXz�RIIULUH�WXEL�FRQ�
WROOHUDQ]H�SL��ULVWUHWWH�� 8SRQ�UHTXHVW�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��FDQ�
GHOLYHU�WXEHV�ZLWK�KLJKHU�SUHFLVLRQ�WROHUDQFHV

MARCATURA / MARKING 
/D�PDUFDWXUD�VWDQGDUG�q�� 6WDQGDUG�PDUNLQJ�LV

- C.TECH - 6 x 1 mm - PVDF - 01001109 - 19 - 164 - 10:30:32

% PRESS. TEMP

100% ����&

70% ����&

55% ����&

50% ����&

45% ����&

25% ����&

���� 25 mt

���� 50 mt

0100 100 mt

LUNGHEZZA MATASSA /
ROLL SIZE

Tolleranza sulla lunghezza  
GHOOD�PDWDVVD���7ROHUDQFH� 
RQ�UROO�OHQJWK��+/- 2%

VARIAZIONE PRESSIONI / 
PRESSURE VARIATION
,Q�IXQ]LRQH�GHOOD�WHPSHUDWXUD�� 

$V�IXQFWLRQ�RI�WHPSHUDWXUH

'LVSRQLELOH�VROR�VX�ULFKLHVWD�� *Only available upon request



È vietato l’uso dei tubi e spirali di Castello Italia S.p.A. per i settori alimentare e medicale / It is forbidden to use Castello Italia S.p.A. tubes and coils in food and medical applications

POLIURETANO RETINATO /  BRAIDED POLYURETHANE

PU

&RGLFH�SURGRWWR
3URGXFW�FRGH

 Esterno
External

 Interno
,QWHUQDO

Peso
Weight

3UHVVLRQH�HVHUFL]LR�D����&
:RUNLQJ�SUHVVXUH�DW����&

3UHVVLRQH�VFRSSLR�D����&
%XUVW�SUHVVXUH�DW����&

Lunghezza rotoli
&RLO�OHQJWK

&RORUL�GLVSRQLELOL
$YDLODEOH�&RORXUV

AZ

TUR010006 10 mm 6 mm 1/4�3ROOLFL�,QFKHV 65�JU�PW 56 bar 167 bar 100 mt •
TUR012008 12 mm 8 mm 5/16�3ROOLFL�,QFKHV 85�JU�PW 33 bar 100 bar 100 mt •
785������ 15 mm 10 mm 3/8�3ROOLFL�,QFKHV 130�JU�PW 24 bar 71 bar 100 mt •
785������ 19 mm 13 mm 1/2�3ROOLFL�,QFKHV 195�JU�PW 19 bar 56 bar 100 mt •
785������ 23 mm 16 mm 5/8�3ROOLFL�,QFKHV 280�JU�PW 15 bar 45 bar 100 mt •
1RQ�VRWWRSRUUH�DOOD�SUHVVLRQH�SHU�OXQJR�WHPSR����'R�QRW�NHHS�XQGHU�SUHVVXUH�IRU�ORQJ�SHULRGV�RI�WLPH�

C.TWENTY��WXER�LQ�SROLXUHWDQR�UHWLQDWR�PROWR�³HVVLELOH��+D�XQD�
EXRQD� UHVLVWHQ]D�DOO¬DEUDVLRQH��XQD�³HVVLELOLWj���YROWH�VXSHULRUH�
D�TXHOOD�GHO�39&�H�JUD]LH�DOOD�UHWLQDWXUD�LQ�SROLHVWHUH�SXR�HVVHUH�
usato con pressioni di esercizio di 20 bar. 

C.TWENTY����YHU\�³H[LEOH�EUDLGHG�KRVH�LQ�SRO\XUHWKDQH��,W�VKRZV�
YHU\� JRRG� DEUDVLRQ� UHVLVWDQFH� DQG� D� ³H[LELOLW\� �� WLPHV� KLJKHU�
WKDQ�39&��7KDQNV�WR�LWV�SRO\HVWHU�EUDLGLQJ�WKH�ZRUNLQJ�SUHVVXUH�
UHDFKHV����EDU�

TEMPERATURA D’USO /
TEMPERATURE RANGE 
'D���)URP -40° C�D���to +100° C 

APPLICAZIONI PRINCIPALI /
MAIN APPLICATIONS
8WHQVLOL�SQHXPDWLFL��YHUQLFLDWXUD��DHURJUD²��VRI²DJJLR�HWF�
3QHXPDWLF�WRROV��VSUD\�JXQV��SDLQWLQJ�PDFKLQHULHV�



È vietato l’uso dei tubi e spirali di Castello Italia S.p.A. per i settori alimentare e medicale / It is forbidden to use Castello Italia S.p.A. tubes and coils in food and medical applications

POLIAMMIDE & PU /  POLYAMIDE & PU

PA & PU

I tubi C.MULTI vengono realizzati utilizzando tubi C.BEST 
o C.PRO. Questa tipologia di prodotto trova utilizzo sia 
nell’automazione pneumatica che nel mercato automotive dove 
si rende necessario mantenere compatto ed unito il fascio di tubi. 
La fase di assemblaggio dei tubi avviene in modo elicoidale con 
XQD�ULFRSHUWXUD�D�JXDLQD�GL�SROLXUHWDQR��(9$�R�39&�UHVLVWHQWH�DL�
raggi UV e agli agenti chimici.
6X� ULFKLHVWD�&DVWHOOR� ,WDOLD�6�S�$��SURGXFH�DQFKH�PXOWL�WXEL� FRQ�
DOWUL�PDWHULDOL�TXDOL��&�)/(;��&�67$5��&�(&2�H�&�&+(0�

C.MULTI�7XEHV�DUH�SURGXFHG�XVLQJ�C.BEST o C.PRO tubes�
7KHVH�SURGXFWV�DUH�XVHG�LQ�LQGXVWULDO�DXWRPDWLRQ�DV�ZHOO�DV�LQ�WKH�
DXWRPRWLYH�PDUNHW�ZKHQ�VSDFH�DYDLODEOH�LV�OLPLWHG�

7KH�WXEHV�DUH�DVVHPEOHG�LQ�VSLUDO�VKDSH�DQG�SURWHFWHG�E\�D�EODFN�
SRO\XUHWKDQH��(9$�RU�39&�VKHDWK��UHVLVWDQW�WR�89�DQG�FKHPLFDO�
DJHQWV��

8SRQ�UHTXHVW�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��FDQ�SURGXFH�DOVR�PXOWL�WXEHV�
ZLWK�RWKHU�PDWHULDOV�VXFK�DV��&�)/(;��&�67$5��&�(&2��&�&+(0�

&RGLFH�SURGRWWR
3URGXFW�FRGH

 Esterno 
External

 Interno
,QWHUQDO

n° tubi
n° tubes

3UHVVLRQH�HVHUFL]LR�D����&
:RUNLQJ�SUHVVXUH�DW����&

3UHVVLRQH�VFRSSLR�D����&
Burst pressure DW����&

M8F004027 4 mm 2,7 mm 2 - 3 - 4 - 7 - 12 23 bar 77 bar

M8F006004 6 mm 4 mm 2 - 3 - 4 - 7 - 12 27 bar 90 bar

M8F008006 8 mm 6 mm 2 - 3 30 bar 68 bar

C.MULTI IN PA CON GUAINA / WITH JACKET

C.MULTI IN PU SENZA GUAINA / WITHOUT JACKET

&RGLFH�SURGRWWR
3URGXFW�FRGH

 Esterno 
External

 Interno
,QWHUQDO

n° tubi
n° tubes

3UHVVLRQH�HVHUFL]LR�D����&
:RUNLQJ�SUHVVXUH�DW����&

3UHVVLRQH�VFRSSLR�D����&
Burst pressure DW����&

&RORUL�GLVSRQLELOL
$YDLODEOH�&RORXUV

NR AZ

08&������ 4 mm 2,5 mm 2 15 bar 46 bar • •
08&������ 6 mm 4 mm 2 13 bar 40 bar • •
08&������ 8 mm 6 mm 2 10 bar 29 bar • •

TOLLERANZA / TOLERANCE
Le tolleranze per i tubi interni sono le medesime dei tubi lineari. 
��7KH�LQWHUQDO�WXEHV�KDYH�WKH�VDPH�WROOHUDQFHV�DV�WKH�OLQHDU�
WXEHV�

RESISTENZE CHIMICHE / CHEMICAL RESISTANCE
&RQWUROODUH�OD�WDEHOOD�D�SDJ�������&KHFN�WKH�WDEOH�RQ�SDJH����

�DOWUL�FRORUL�VRJJHWWL�D�GLVSRQLELOLWj��3HU�ORWWL�PLQLPL�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SURGXFH�VHFRQGR�WDEHOOD�5$/�D�SDJ�����R�VX�VSHFL²FD�GHO�FOLHQWH�
�RWKHU�FRORXUV�VXEMHFW�WR�VWRFN�DYDLODELOLW\��)RU�D�PLQLPXP�TXDQWLW\�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��SURGXFHV�DFFRUGLQJ�WR�5$/�FKDUW��VHH�SDJH�����RU�FXVWRPHU¬V�UHTXLUHPHQWV�

NUMERO TUBI INTERNI /
NUMBER OF TUBES

02 2�WXEL�WXEHV

03 3�WXEL�WXEHV

04 4�WXEL�WXEHV

07 7�WXEL�WXEHV

12 12�WXEL�WXEHV

0100 100 mt

LUNGHEZZA MATASSA /
ROLL SIZE

Tolleranza sulla lunghezza  
GHOOD�PDWDVVD���7ROHUDQFH� 
RQ�UROO�OHQJWK��+/- 2%



È vietato l’uso dei tubi e spirali di Castello Italia S.p.A. per i settori alimentare e medicale / It is forbidden to use Castello Italia S.p.A. tubes and coils in food and medical applications

PA 12 ,  PA 10. 12  SENZA CODOLI  /  PA 12 ,  PA 10.12  WITHOUT TAILS

PA 12 - PA 10.12

7XER���Tube 6SLUDOH���&RLO

&RGLFH�SURGRWWR
3URGXFW�FRGH

 Esterno
External

 Interno
,QWHUQDO

Spessore
Thickness

&RORUL�GLVSRQLELOL
$YDLODEOH�&RORXUV

AR BL

S_ _004002ARZ10ZS**

4 mm 2 mm 1 mm 30 mm

10 mt 360 mm 6 mt

• •6B B������$5=��=6** 10 mt 550 mm 9 mt

6B B������$5=��=6** 30 mt 1100 mm 17 mt

S_ _006004ARZ10ZS**

6 mm 4 mm 1 mm 60 mm

10 mt 290 mm 6 mt

• •6B B������$5=��=6** 15 mt 430 mm 9 mt

6B B������$5=��=6** 30 mt 870 mm 17 mt

6B B������$5=��=6**

8 mm 6 mm 1 mm 80 mm

7,5 mt

• •
S_ _008006ARZ10ZS** 10 mt 305 mm 6 mt

S_ _008006ARZ12ZS** 12 mt 360 mm 7 mt

6B B������$5=��=6** 15 mt 455 mm 9 mt

6B B������$5=��=6** 30 mt 910 mm 17 mt

6B B������$5=��=6**

10 mm 8 mm 1 mm 90 mm

7,5 mt

• •
S_ _010008ARZ10ZS** 10 mt 330 mm 6 mt

S_ _010008ARZ12ZS** 12 mt 390 mm 7 mt

6B B������$5=��=6** 15 mt 490 mm 9 mt

6B B������$5=��=6** 30 mt 990 mm 17 mt

S_ _012010ARZ10ZS**

12 mm 10 mm 1 mm 120 mm

10 mt 290 mm 6 mt

• •6B B������$5=��=6** 15 mt 430 mm 9 mt

6B B������$5=��=6** 30 mt 870 mm 17 mt

6B B������$5=��=6**
15 mm 12 mm 1,5 mm 160 mm

15 mt 465 mm 7.5 mt
• •

6B B������$5=��=6** 30 mt 930 mm 15 mt

* Su richiesta le spirali possono essere prodotte con misure speciali o colori come  
GD�WDEHOOD�5$/�D�SDJ������� �8SRQ�UHTXHVW�FRLOV�FDQ�EH�SURGXFHG�ZLWK�GLIIHUHQW�OHQJKWV�
RU�FRORUV�DFFRUGLQJ�WR�5$/�WDEOH��VHH�SDJH�����

** Disponibilità in PA 12 e PA 10.12 con rispettivi codici: 2F e 8F.
**�$YDLODEOH�LQ�3$���DQG�3$�������ZLWK�FRUUHVSRQGLQJ�FRGHV�2F and 8F�

Per tutte le informazioni 
tecniche vedere scheda 
C.BEST e C.PRO��� 
See C.BEST e C.PRO 
GDWD�VKHHW�IRU�WHFKQLFDO�
LQIRUPDWLRQ

Su richiesta anche PA 11. Per tutte le informazioni tecniche vedere scheda C.BIO���
8SRQ�UHTXHVW�PA 11��6HH�C.BIO�GDWD�VKHHW�IRU�WHFKQLFDO�LQIRUPDWLRQ

IMBALLO / 
PACKAGING

I LQVDFFKHWWDWD�²OPHG�FRLO

S VWDQGDUG�QRW�²OPHG�FRLO
Z

VHQ]D�FRGROL�
ZLWKRXW�VWUDLJKW�WHUPLQDOV

Z VHQ]D�UDFFRUGL�QR�²WWLQJV

2F PA12

8F PA10.12

CODOLI-RACCORDI /
TERMINALS-FITTINGS

MATERIALI /
MATERIALS

Le spirali realizzate in C.BEST e C.PRO PRO garantiscono 
un’eccezionale memoria elastica ed una perfetta resistenza agli 
DJHQWL� FKLPLFL� H� DOOH� WHPSHUDWXUH� HOHYDWH�� &DVWHOOR� ,WDOLD� 6�S�$���
oltre alle spirali di dimensione standard, è disponibile a realizzare 
prodotti su misura rivolti a qualsiasi esigenza ed applicazione.

C.BEST and C.PRO� FRLOV� HQVXUH� DQ� H[FHOOHQW� HODVWLF� PHPRU\� 
DV�ZHOO�DV�DQ�RXWVWDQGLQJ�WHPSHUDWXUH�DQG�FKHPLFDO�UHVLVWDQFH�
,Q� FDVH� RI� VSHFLDO� QHHGV� RXWVLGH� WKH� VWDQGDUG� UDQJH� RI� FRLOV��
&DVWHOOR� ,WDOLD� 6�S�$�� LV� DW� FRPSOHWH� GLVSRVDO� WR� PDQXIDFWXUH�
FXVWRPL]HG�LWHPV�



È vietato l’uso dei tubi e spirali di Castello Italia S.p.A. per i settori alimentare e medicale / It is forbidden to use Castello Italia S.p.A. tubes and coils in food and medical applications

POLIAMMIDE 6 SENZA CODOLI  /  POLYAMIDE 6  WITHOUT TAILS

PA 6

Le spirali in PA6 sono ottime per memoria elastica e prestazioni 
meccaniche. Principale applicazione di questo prodotto: kit 
per hobbistica e automazione pneumatica industriale ove non 
sono richieste le più elevate prestazioni del Poliammide 12 o 
Poliammide 10.12.

Coils in PA6�DUH�H[FHOOHQW�IRU�WKHLU�HODVWLF�PHPRU\�DQG�IRU�WKHLU�
PHFKDQLFDO�SHUIRUPDQFH��
7KHLU�PDLQ�DSSOLFDWLRQ�LV�LQ�NLWV�IRU�KREE\�DFWLYLWLHV�DQG�LQGXVWULDO�
DXWRPDWLRQ��ZKHQ�WKH�PRUH�UHVLVWDQW�3RO\DPLGH����RU�3RO\DPLGH�
������DUH�QRW�UHTXLUHG�

7XER���Tube 6SLUDOH���&RLO

&RGLFH�SURGRWWR
3URGXFW�FRGH

 Esterno
External

 Interno
,QWHUQDO

Spessore
Thickness

&RORUL�GLVSRQLELOL
$YDLODEOH�&RORXUV

AR

6�)������$5=��=6

8 mm 6,35 mm 0,825 mm 80 mm

7,5 mt 230 mm 4,5 mt

•
6�)������$5=��=6 10 mt 305 mm 6 mt

6�)������$5=��=6 12 mt 360 mm 7 mt

6�)������$5=��=6 30 mt 910 mm 17 mt

6�)������$5=��=6

10 mm 8 mm 1 mm 90 mm

7,5 mt 245 mm 4,5 mt

•
S6F010008ARZ10ZS 10 mt 330 mm 6 mt

S8F010008ARZ12ZS 12 mt 390 mm 7 mt

6�)������$5=��=6 15 mt 490 mm 9 mt

6�)������$5=��6 30 mt 990 mm 17 mt

* Su richiesta le spirali possono essere prodotte con misure speciali o colori come da tabella RAL a pag. 46. 
�8SRQ�UHTXHVW�FRLOV�FDQ�EH�SURGXFHG�ZLWK�GLIIHUHQW�OHQJKWV�RU�FRORUV�DFFRUGLQJ�WR�5$/�WDEOH��VHH�SDJH�����

Per tutte le informazioni  
tecniche vedere scheda  
C.SIX���See C.SIX data sheet  
IRU�WHFKQLFDO�LQIRUPDWLRQ

IMBALLO / 
PACKAGING

I LQVDFFKHWWDWD�²OPHG�FRLO

S VWDQGDUG�QRW�²OPHG�FRLO
Z

VHQ]D�FRGROL�
without straight terminals

Z VHQ]D�UDFFRUGL�QR�²WWLQJV

6F PA6

CODOLI-RACCORDI /
TERMINALS-FITTINGS

MATERIALI /
MATERIALS



È vietato l’uso dei tubi e spirali di Castello Italia S.p.A. per i settori alimentare e medicale / It is forbidden to use Castello Italia S.p.A. tubes and coils in food and medical applications

POLIURETANO CON CODOLI  /  POLYURETHANE WITH TAILS

PU 95 A

* Su richiesta le spirali possono essere prodotte con misure speciali o colori come da tabella RAL a pag. 46. 
�8SRQ�UHTXHVW�FRLOV�FDQ�EH�SURGXFHG�ZLWK�GLIIHUHQW�OHQJKWV�RU�FRORUV�DFFRUGLQJ�WR�5$/�WDEOH��VHH�SDJH�����

Per tutte le informazioni 
tecniche vedere scheda 
C.FLEX���See C.FLEX 
GDWD�VKHHW�IRU�WHFKQLFDO�
LQIRUPDWLRQ

IMBALLO /  
PACKAGING

I LQVDFFKHWWDWD�²OPHG�FRLO

S VWDQGDUG�QRW�²OPHG�FRLO
C

FRQ�FRGROL�
ZLWK�VWUDLJKW�WHUPLQDOV

H
��UDFFRUGL�JLUHYROL����ª��

��²WWLQJV����ª

L
��UDFFRUGL�JLUHYROL����ª��

��²WWLQJV����ª

CODOLI-RACCORDI /
TERMINALS-FITTINGS

UA
3ROLXUHWDQR�6K����$���
3RO\XUHWKDQH�6K����$

MATERIALI /
MATERIALS

7XER���Tube 6SLUDOH���&RLO

&RGLFH�SURGRWWR
3URGXFW�FRGH

 Esterno
External

 Interno
,QWHUQDO

Spessore
Thickness

&RORUL�GLVSRQLELOL
$YDLODEOH�&RORXUV

AZ

68$������$=&��=6

6 mm 4 mm 1 mm 25 mm

6 mt 380 mm 4 mt

•68$������$=&��=6 9 mt 570 mm 6 mt

68$������$=&��=6 12 mt 760 mm 8 mt

68$������$=&��=6

8 mm 5,5 mm 1,25 mm 40 mm

6 mt 310 mm 4 mt

•68$������$=&��=6 9 mt 480 mm 6 mt

68$������$=&��=6 12 mt 640 mm 8 mt

68$������$=&��=6

8 mm 5 mm 1,5 mm 40 mm

6 mt 310 mm 4 mt

•68$������$=&��=6 9 mt 480 mm 6 mt

68$������$=&��=6 12 mt 640 mm 8 mt

68$������$=&��=6

10 mm 8 mm 1,5 mm 50 mm

6 mt 330 mm 4 mt

•68$������$=&��=6 9 mt 500 mm 6 mt

68$������$=&��=6 12 mt 680 mm 8 mt

68$������$=&��=6

12 mm 10 mm 2 mm 60 mm

6 mt 320 mm 4 mt

•68$������$=&��=6 9 mt 490 mm 6 mt

68$������$=&��=6 12 mt 660 mm 8 mt

Le spirali realizzate con i tubi con diametri inferiori al diam. 10 mm possono essere raccordate con raccordi girevoli 1/4” mentre sopra 
al diam. 10 mm con raccordi girevoli 3/8”���7KH�VSLUDOV�SURGXFHG�ZLWK�WXEHV�XS�WR�10 mm�FRXOG�EH�FRPSOHWHG�ZLWK�WXUQLQJ�²WWLQJV�
1/4” and 3/8”�IRU�VL]HV�ELJJHU�WKDQ�10 mm�

/H� VSLUDOL� LQ�SROLXUHWDQR�GL�&DVWHOOR� ,WDOLD�6�S�$�� VRQR� UHDOL]]DWH�
con i tubi C.FLEX 95, TPU polietere. Grazie alla morbidezza e 
DOOD� ³HVVLELOLWj� GHO� SROLXUHWDQR� OH� VSLUDOL� RIIURQR� OD� PDVVLPD�
manovrabilità e buona resistenza all’abrasione. L’utilizzo del tubo 
&�)/(;� ��� SHUPHWWH� O¬XWLOL]]R� GL� VSLUDOL� D� FRQWDWWR� GLUHWWR� FRQ�
acqua non potabile. Queste spirali possono essere consegnate 
sia con raccordi che senza; Vi è totale disponibilità per lo studio 
di prodotti su misura al di fuori della gamma standard.

&RLOV� LQ� 3RO\XUHWKDQH� DUH� PDQXIDFWXUHG� ZLWK� OLQHDU� WXEHV� 
C.FLEX 95��3RO\HWKHU�738��7KHVH�SURGXFWV�JXDUDQWHH�H[FHOOHQW�
KDQGOLQJ� DQG� JRRG� UHVLVWDQFH� WR� DEUDVLRQ� DQG� FROG� LPSDFW�� 
7KH�XVH�RI� WKH� WXEH�&�)/(;����DOORZV� WKH�DSSOLFDWLRQ� LQ�GLUHFW�
FRQWDFW�ZLWK�QRQ�GULQNDEOH�ZDWHU�
&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��RIIHUV�WKH�SRVVLELOLW\�WR�GHOLYHU�WKH�FRLOV�ZLWK�
RU�ZLWKRXW�²WWLQJV� DQG� LV� DW� FRPSOHWH�GLVSRVDO� WR�PDQXIDFWXUH�
FXVWRPL]HG�LWHPV�



È vietato l’uso dei tubi e spirali di Castello Italia S.p.A. per i settori alimentare e medicale / It is forbidden to use Castello Italia S.p.A. tubes and coils in food and medical applications

POLIURETANO CON CODOLI  /  POLYURETHANE WITH TAILS

* Su richiesta le spirali possono essere prodotte con misure speciali o colori come da tabella RAL a pag. 46. 
�8SRQ�UHTXHVW�FRLOV�FDQ�EH�SURGXFHG�ZLWK�GLIIHUHQW�OHQJKWV�RU�FRORUV�DFFRUGLQJ�WR�5$/�WDEOH��VHH�SDJH�����

PU 98 A 

/H�VSLUDOL�LQ�SROLXUHWDQR�GL�&DVWHOOR�,WDOLD�6�S�$��YHQJRQR�UHDOL]]DWH�
con i tubi C.FLEX 98, TPU poliestere. Queste spirali offrono 
una maggiore resistenza alla pressione, all’abrasione e all’urto. 
Possono essere consegnate sia con raccordo che senza; vi è 
totale disponibilità per lo studio di prodotti su misura al di fuori 
della gamma standard.

&RLOV� LQ� 3RO\XUHWKDQH� DUH� PDQXIDFWXUHG� ZLWK� OLQHDU� WXEHV� 
C.FLEX 98��Polyester TPU�
7KHVH� SURGXFWV� JXDUDQWHH� H[FHOOHQW� UHVLVWDQFH� WR� DLU� SUHVVXUH��
WR� DEUDVLRQ� DQG� FROG� LPSDFW�� &DVWHOOR� ,WDOLD� 6�S�$�� RIIHUV� WKH�
SRVVLELOLW\� WR�GHOLYHU� WKH�FRLOV�ZLWK�RU�ZLWKRXW�²WWLQJV�DQG� LV�DW�
FRPSOHWH�GLVSRVDO�WR�PDQXIDFWXUH�FXVWRPL]HG�LWHPV�

Per tutte le informazioni 
tecniche vedere scheda 
C.FLEX���See C.FLEX 
GDWD�VKHHW�IRU�WHFKQLFDO�
LQIRUPDWLRQ

IMBALLO /  
PACKAGING

I LQVDFFKHWWDWD�²OPHG�FRLO

S VWDQGDUG�QRW�²OPHG�FRLO
C

FRQ�FRGROL�
ZLWK�VWUDLJKW�WHUPLQDOV

H
��UDFFRUGL�JLUHYROL����ª��

��²WWLQJV����ª

L
��UDFFRUGL�JLUHYROL����ª��

��²WWLQJV����ª

CODOLI-RACCORDI /
TERMINALS-FITTINGS

UC
3ROLXUHWDQR�6K����$��
3RO\XUHWKDQH�6K����$

MATERIALI /
MATERIALS

7XER���Tube 6SLUDOH���&RLO

&RGLFH�SURGRWWR
3URGXFW�FRGH

 Esterno
External

 Interno
,QWHUQDO

Spessore
Thickness

&RORUL�GLVSRQLELOL
$YDLODEOH�&RORXUV

AZ

68&������$=&��=6

6 mm 4 mm 1 mm 25 mm

6 mt 380 mm 4 mt

•68&������$=&��=6 9 mt 570 mm 6 mt

68&������$=&��=6 12 mt 760 mm 8 mt

68&������$=&��=6

8 mm 5,5 mm 1,25 mm 40 mm

6 mt 310 mm 4 mt

•68&������$=&��=6 9 mt 480 mm 6 mt

68&������$=&��=6 12 mt 640 mm 8 mt

68&������$=&��=6

8 mm 5 mm 1,5 mm 40 mm

6 mt 310 mm 4 mt

•68&������$=&��=6 9 mt 480 mm 6 mt

68&������$=&��=6 12 mt 640 mm 8 mt

68&������$=&��=6

10 mm 8 mm 1,5 mm 50 mm

6 mt 330 mm 4 mt

•68&������$=&��=6 9 mt 500 mm 6 mt

68&������$=&��=6 12 mt 680 mm 8 mt

68&������$=&��=6

12 mm 10 mm 2 mm 60 mm

6 mt 320 mm 4 mt

•68&������$=&��=6 9 mt 490 mm 6 mt

68&������$=&��=6 12 mt 660 mm 8 mt

Le spirali realizzate con i tubi con diametri inferiori al diam. 10 mm possono essere raccordate con raccordi girevoli 1/4” mentre sopra 
al diam. 10 mm con raccordi girevoli 3/8”���7KH�VSLUDOV�SURGXFHG�ZLWK�WXEHV�XS�WR�10 mm�FRXOG�EH�FRPSOHWHG�ZLWK�WXUQLQJ�²WWLQJV�
1/4” and 3/8”�IRU�VL]HV�ELJJHU�WKDQ�10 mm�



  Esterno Tubo
  External Tube

���P ���P 100 m

4 mm Q Q W

6 mm Q W Y

8 mm W Y Y

10 mm Y - -

12 mm Y - -

  Esterno Tubo
  External Tube

���P ���P 100 m

4 mm K  K P

6 mm K  P M

8 mm P M M

10 mm M - -

12 mm M - -

COMBINAZIONE MISURA | LUNGHEZZA | 

TIPOLOGIA C.BOX
COMBINATION SIZE | LENGTH | C.BOX TYPE

COMBINAZIONE MISURA | LUNGHEZZA | 

TIPOLOGIA C.BOX NEUTRA
COMBINATION SIZE | LENGTH | NEUTRAL C.BOX TYPE

Le confezioni C. BOX sono appositamente studiate per  
L� IRUQLWRUL� GL� SLFFROH� SH]]DWXUH�� 'LVSRQLELOL� LQ� �� GLYHUVH�PLVXUH� 
�����[�����[����PP������[�����[����PP������[�����[�����PP���
a seconda del materiale e delle dimensioni dei tubi, possono 
FRQWHQHUH�PDWDVVH�GD��������H�����PHWUL�

C.BOX� SDFNV� DUH� VSHFLDOO\� GHVLJQHG� IRU� WKH� VXSSO\� RI� VPDOO�
TXDQWLWLHV�� $YDLODEOH� LQ� �� GLIIHUHQW� VL]HV� ����� [� ���� [� ���PP��
����[�����[����PP������[�����[�����PP���GHSHQGLQJ�RQ�WKH�
PDWHULDO�DQG�WKH�GLPHQVLRQV�RI�WKH�WXEHV�WR�EH�FRQWDLQHG��WKH\�
FDQ�LQFOXGH��������DQG�����PHWHU�UROOV�

PACKAGING

MATASSE IN SACCHETTO IN POLIETILENE / 
ROLLS IN POLYETHYLENE BAG

Fino al diametro 6 x 4���8QWLO�GLDPHWHU�6�[�4

MATASSE STANDARD CON FILM DI POLIETILENE / 
STANDARD ROLLS WITH POLYTETHILE FILM

Disponibili in 25 mt, 50 mt, 100�PW���
$YDLODEOH�LQ�25�PW��50 PW��100 mt

25 m 50 m 100 m

&RGLFH�SURGRWWR
3URGXFW�FRGH

,&%/;60 &%2;�©Qª�;60$//����[���[���PP

,&%/60$ &%2;�©Wª�60$//�����[���[���PP

,&%/0(' &%2;�©Yª�0(',80����[���[����PP

&RGLFH�SURGRWWR
3URGXFW�FRGH

,&%1;60 &%2;�©Kª�;60$//����[���[���PP

,&%160$ &%2;�©Pª�60$//�����[���[���PP

,&%10(' &%2;�©Mª�0(',80����[���[����PP

C.BOX CON LOGO CASTELLO / C.BOX WITH CASTELLO LOGO C.BOX NEUTRA / NEUTRAL C.BOX 

S   LPEDOOR�VWDQGDUG���VWDQGDUG�SDFNDJLQJ��²OP�

W , P � � � Y , M � � �Q , K   &�%R[����PLVXUH�GLYHUVH����&�%R[����GLIIHUHQW�VL]HV�

A � �  D � �  E � � �G � � � H � � � L � � �  ERELQH��GLYHUVL�WLSL����UHHOV��GLIIHUHQW�W\SHV�

7ROOHUDQ]D�VXOOD�OXQJKH]]D�GHOOD�PDWDVVD���+/- 2% 
7ROHUDQFH�RQ�UROO�OHQJWK��+/- 2%



De Di

L

BOBINE IN LEGNO O IN PLASTICA / WOOD OR PLASTIC DRUMS

Dimensioni bobina 
Drum dimension

TIPO A / TYPE A
/HJQR���Wood

TIPO D / TYPE D
3ODVWLFD���Plastic

TIPO E / TYPE E
/HJQR���Wood

TIPO H / TYPE H
/HJQR���Wood

TIPO L / TYPE L
/HJQR���Wood

DI 250 mm 310 mm 310 mm 500 mm 310 mm

DE 600 mm 600 mm 750 mm 1000 mm 70 mm

L 300 mm 315 mm 350 mm 470 mm 480 mm

FORO INTERNO
INNER HOLE

42 mm 82 mm 82 mm 82 mm 82 mm 

Su richiesta, Castello Italia S.p.A. può consegnare i suoi prodotti 
avvolti su bobine. Le bobine standard sono in legno o plastica. 
3UHYLD�ULFKLHVWD�VSHFL²FD��OH�FRQVHJQH�SRVVRQR�HVVHUH�UHDOL]]DWH�
su bobine di cartone. Nelle tabelle sono indicate le lunghezze 
massime di tubo per tipo di materiale.

8SRQ� FXVWRPHU� UHTXHVW�� Castello Italia S.p.A�� FDQ� GHOLYHU� LWV�
WXEHV�ZLQGHG�RQ�GUXPV��6WDQGDUG�GUXPV�DUH�PDGH�RI�ZRRG�RU�
SODVWLF��8SRQ�VSHFLDO�UHTXHVW��WXEH�GHOLYHU\�FDQ�EH�RUJDQL]HG�RQ�
FDUGERDUG�GUXPV��,Q�WKH�WDEOHV�EHORZ��LV�LQGLFDWHG�WKH�PD[LPXP�
OHQJWK�RI�WXEHV�SHU�W\SH�RI�PDWHULDO��SHU�GUXP�

BOBINE / DRUMS

S   LPEDOOR�VWDQGDUG���VWDQGDUG�SDFNDJLQJ��²OP�

W , P � � � Y , M � � �Q , K   &�%R[����PLVXUH�GLYHUVH����&�%R[����GLIIHUHQW�VL]HV�

A � �  D � �  E � � �G � � � H � � � L � � �  ERELQH��GLYHUVL�WLSL����UHHOV��GLIIHUHQW�W\SHV�

 Esterno 
External

TIPO A / TYPE A
/HJQR���Wood

TIPO D / TYPE D
3ODVWLFD���Plastic

TIPO E / TYPE E
/HJQR���Wood

TIPO H / TYPE H
/HJQR���Wood

TIPO L / TYPE L
/HJQR���Wood

TIPO G / TYPE G
&DUWRQH���&DUGERDUG

4x2 mm 3000 m 2500 m 5000 m - 6000 m 2200 m

6x4 mm 1500 m 1500 m 2000 m 6500 m 3000 m 1000 m

8x6 mm 850 m 800 m 1500 m 3700 m 1500 m 800 m

10x8 mm 520 m 500 m 1000 m 2300 m 1000 m 500 m

12x9 mm 350 m 280 m 500 m 1600 m 800 m 350 m

MASSIMA QUANTITÀ AVVOLGIBILE SULLE BOBINE (POLIAMMIDE) /
MAXIMUM TUBE LENGTH ON EACH REEL (POLYAMIDE)

 Esterno 
External

TIPO A / TYPE A
/HJQR���Wood

TIPO D / TYPE D
3ODVWLFD���Plastic

TIPO E / TYPE E
/HJQR���Wood

4x2 mm 2500 m 2500 m -

6x4 mm 1500 m 1000 m 2000 m

8x6 mm 850 m 800 m 1000 m

10x8 mm 500 m 400 m 600 m

12x9 mm 300 m 200 m 400 m

MASSIMA QUANTITÀ AVVOLGIBILE SULLE BOBINE (C.FLEX / C.STAR) /
MAXIMUM TUBE LENGTH ON EACH REEL (C.FLEX / C.STAR)



*altri colori disponibili su richiesta

NT Naturale NR Nero AZ Azzurro RO Rosso GI Giallo VE Verde

I tubiI tubi C .BESTC.BEST sono realizzati in pol iammidepol iammide  1212  (PA12PA12), un materiale polivalente derivato 

dal petrolio. I tubi C.BESTC.BEST sono interamente conformi alle norme DIN 73378DIN 73378 e D IN 74324DIN 74324 . 

I tubi C.BESTC.BEST  combinano un’eccellente resistenza meccanica e chimica da -40°C-40°C a +130°C+130°C .

Elevata
flessibilità

Ottimo rapporto 
qualità prezzo

Resistente
alla pressione 

Resistente alle 
temperature

Codice articolo
PA12 HIPHL

ø
Esterno

ø
Interno

Spessore
Raggio

Curvatura
Pressione

scoppio 23°C
DIN

73378 

T2H003015 3 1,5 0,75 15 147

T2H004025 4 2,5 0,75 20 102 •

T2H004027 4 2,7 0,65 25 85 •

T2H004002 4 2 1 15 147 •

T2H005003 5 3 1 30 110 •

T2H006004 6 4 1 35 88 •

T2H008006 8 6 1 40 63 •

T2H010008 10 8 1 60 49 •

T2H010007 10 7 1,5 45 78

T2H010075 10 7,5 1,25 50 63 •

T2H012010 12 10 1 85 40

T2H012009 12 9 1,5 70 63 •

T2H012008 12 8 2 80 88 •

T2H014012 14 12 1 85 34  

T2H014010 14 10 2 90 73 •

T2H015125 15 12,5 1,25 100 40  

T2H015012 15 12 1,5 100 49 •

T2H016012 16 12 2 150 63 •

T2H018014 18 14 2 190 55 •

T2H020016 20 16 2 180 49 •

T2H022018 22 18 2 200 44



TOLLERANZA

Le nostre tolleranze sul diametro esterno,
secondo D IN 73378DIN 73378 ,  sono:

Diametro  esterno da  4  a  10  mm Diametro  esterno da  4  a  10  mm  0 . 1  mm  0 . 1  mm 
Diametro  esterno da  1 1  a  20 mm Diametro  esterno da  1 1  a  20 mm  0 . 15  mm 0 . 15  mm

Su specifica richiesta possiamo offrirvi tubi
con tolleranze piu ristrette.

TEMPERATURA DI UTILIZZO

-40°C-40°C  ÷ 130°C130°C

MARCATURA La nostra marcatura standard è:

Normativa

DIN 73378

Nome 
prodotto

C.BEST- - -- PA12HIPHL

Materiale 
grezzo

Numero 
di lotto

09012368-19-109-11:508x1mm

Diametro esterno 
per spessore

VARIAZIONI DELLE PRESSIONI IN FUNZIONE DELLA TEMPERATURA

PA12PHL

Temp +23°C +30°C +40°C +50°C +60°C +70°C +80°C +90°C +100°C +110°C +120°C +130°C

% Pressione* 100 87 74 64 57 52 47 44 40 36 33 30

PA12HIPHL

Temp +23°C +30°C +40°C +50°C +60°C +70°C +80°C +90°C +100°C +110°C +120°C +130°C

% Pressione* 100 83 71 62 55 49 45 41 37 34 31 29

PA1012HL

Temp +23°C +30°C +40°C +50°C +60°C +70°C +80°C +90°C +100°C +110°C +120°C +130°C

% Pressione* 100 87 74 64 57 52 47 44 40 36 33 30

*Linee guida

PA12 PHL PA12 HIPHL PA1012 PHL

 Esterno
mm

 Interno
mm

Spessore
mm

Raggio minimo 
di curvatura mm

Pressione di scoppio 
a 23°C bar*

3 1,5 0,75 15 133 147 147
4 2,5 0,75 20 92 102 102
4 2,7 0,65 25 78 85 85
4 2 1 15 133 147 147
5 3 1 30 100 110 110
6 4 1 35 80 88 88
8 6 1 40 57 63 63
10 8 1 60 44 49 49
10 7 1,5 45 71 78 78
10 7,5 1,25 50 57 63 63
12 10 1 85 36 40 40
12 9 1,5 70 57 63 63
12 8 2 80 80 88 88
14 12 1 85 31 34 34
14 10 2 90 67 73 73
15 12,5 1,25 100 36 40 40
15 12 1,5 100 44 49 49
16 12 2 150 57 63 63
18 14 2 190 50 55 55
20 16 2 180 44 49 49
22 18 2 200 40 44 44

Altri dimensionali su richiestaRapporto pressione di scoppio/pressione di esercizio: 3:1*
* Riferito al diametro nominale del prodotto

TABELLA DI COMPARAZIONE

www.castelloitaliacastelloitalia.itT + 39 0374 74135 F +39 0374 870717

Castello Italia S.p.A.Castello Italia S.p.A.

commerciale@castelloitaliacastelloitalia.it

Via Anelli, 52 - 26020 Casalmorano (CR) ITALY


